



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

№28 (25656) | Суббота, 26 февраля 2011 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: [www.commun.ru](http://www.commun.ru)

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

## Владимир Ключников в «Коммуне»

Вчера председатель Воронежской областной думы Владимир Ключников побывал в редакции газеты «Коммуна». Разговор с журналистским коллективом получился обстоятельным и откровенным. Высокий гость подробно остановился на законодательной работе облдумы, рассказал о главных приоритетах, определяющих на ближайшее время экономическую и социальную стратегию региона, дал оценку тем или иным проблемам. Владимир Ключников охотно ответил на вопросы журналистов, которые касались не только его работы в заксобрании, но и личного характера. Более подробно о встрече – в одном из ближайших номеров «Коммуны».

## Снимаем нагрузку с граждан

Как сообщила руководитель Управления Росреестра по Воронежской области Елена Перегудова, при достижении необходимого взаимодействия между органами государственной власти и органами местного самоуправления можно обеспечить направление ими запросов о предоставлении сведений из Единого государственного реестра прав непосредственно в территориальный орган Росреестра, не обременяя этим граждан. На оперативном совещании в областном правительстве отмечалось, что это снизит финансовую нагрузку на граждан. Особое внимание необходимо обратить на электронный обмен информацией и оказание услуг в электронном виде.

## Как речу учитеlea?

Вчера в Воронежском областном Парламентском центре прошли общественные слушания на тему «Жизнедеятельность современного учителя и стимулирование труда работников образования». Собравшиеся обсудили сложившуюся ситуацию с оплатой труда учителей, отношением к профессии со стороны учеников, родителей и самих педагогов. Подробности читайте в одном из ближайших номеров «Коммуны».

## На борьбу с наркоманией

В Воронежской области на реализацию программы по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту выделяет около 82 миллионов рублей. Об этом шла речь на заседании регионального правительства. Основная часть средств пойдет на развитие реабилитационной, материально-технической и диагностической базы областной наркологической службы, профилактику наркомании среди детей и подростков.

## После травмы – в Центр

С каждым годом всё больше пострадавших от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний по линии Воронежского регионального отделения Фонда социального страхования отправляются на лечение в санаторно-курортные учреждения. Только в январе отделение выдало путёвки 201 воронежцу. Из них 91 человек уже прошёл или продолжает лечение в Центрах Фонда социального страхования. В 2009 году в таких Центрах пролечен 381 пострадавший, в 2010 – 451. В 2011 году планируется направить около 700 жителей Воронежской области, пострадавших от производственных травм или работающих во вредных и опасных условиях.

## Неоконченный матч «Факела»

Футболисты воронежского «Факела», находящиеся на сборах в Турции, вынуждены были прервать контрольный матч с украинской командой «Сталь» из Алчевска Луганской области. В первом тайме соперникам не удалось распахнуть ворота. Как передают информанты, в перерыве начался сильный ливень с градом, а в середине второго тайма, который проходил в тёмное время суток, после удара молнии произошло освещение. Донграть матч стало невозможным, команды разошлись нулевой ничьей.

## Школа небезопасна для детей

Прокуратура Грибановского района нашла в средней школе №1 районного посёлка множество нарушений, угрожающих жизни и здоровью детей. Так, с момента ввода в эксплуатацию здания в 1911 году капитальный ремонт в спортивном зале не проводился: полы прогнили, стены дали трещину, рамы окон стгнили, часть окон с разбитыми стеклами, протекает крыша. Кроме того, в школе отсутствуют санитарные узлы. Прокуратура направила в суд исковые заявления об устранении нарушений.

## Сгорели автобусы

Вчера в гаражном боксе в селе Новая Усмань сгорел автобусный парк.

Мария ЩЕГЛОВА

Пожар начался в пять утра в металлическом боксе. В это время там находились сторож и несколько водителей, которые готовили технику к выезду. К счастью, никто из них не пострадал. А вот технике досталось немало. В результате пожара сгорели 15 автобусов ПА3, одна «Газель» и микроавтобус «Форд». Полностью справиться с огнём пожарным расчётам удалось к семи утра. Как сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по Воронежской области, сейчас следствие выясняет причину пожара. По предварительной версии, ею могло стать неосторожное обращение с огнём или неисправность в электропроводке. А пока владельцы автопарка подсчитывают ущерб. Здесь не только техника, но и прибыль – сгоревшие автобусы возили пассажиров из Новой Усмани в Воронеж.

## ФАС лишит роскоши

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) в рамках реформы закона о государственных закупках предложила запретить чиновникам покупать на госторгах продукцию премиум-класса, в частности, дорогие автомобили или мебель. Для приобретения подобных товаров правительство будет ежегодно устанавливать нормативы по цене и качеству. По словам руководителя ФАС Игоря Артемьева, возможно установление разных нормативов для чиновников в зависимости от их ранга, однако антимонопольщики против подобного ограничения. В любом случае за превышение нормативов, как ожидается, будет введена ответственность.

## Субсидии в обмен на революцию

Правительство Ливии, стремящееся удержать власть в охваченной гражданской войной стране, объявило о раздаче населению субсидий и повышении зарплат, передаёт Reuters. Как обещается, каждая семья получит 500 ливийских динаров (около 400 долларов) в качестве компенсации повышения цен на продовольствие. Зарплаты некоторых бюджетников будут увеличены на 150 процентов. Король Саудовской Аравии Абдалла тоже поспешил задобрить своих подданных, хотя обстановка в его государстве пока остаётся спокойной. Монарх пообещал выплаты на общую сумму в 10,7 миллиарда долларов. Они пойдут на помощь безработной молодёжи и студентам, проходящим обучение за рубежом, а также на покрытие некоторых долгов.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

## В зоне внимания депутатов

### На злобу дня

Ветеранов войны обеспечат жильём

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Все ветераны Великой Отечественной войны, вставшие до 1 января 2011 года в очередь на получение жилья, в этом году должны получить квартиры. Об этом сообщила депутат Государственной думы Галина Карелова после состоявшегося 22 февраля заседания Президиума думской фракции «Единая Россия», на котором обсуждалось выполнение Указа Президента РФ об обеспечении жильём ветеранов войны. С информацией по этому вопросу выступил министр регионального развития Виктор Басаргин.

Поданным министра, - рассказала депутат, - в улучшении жилищных условий нуждаются сегодня более 43 тысяч ветеранов войны. Хотя это втрое меньше, чем число тех, кто уже получил помощь. Совершенно очевидно, что работа по обеспечению ветеранов жильём должна быть ускорена. В связи с этим мы обсудили ряд мер, которые должны быть приняты уже в ближайшее время. Во-первых, регионам разрешено использовать остатки неиспользованных в 2010 году предельных из федерального бюджета на эти цели средств. Во-вторых, в регионы поступят средства из тех 10 миллиардов рублей, которые запланированы в 2011 году в федеральном бюджете на эти цели. Кроме того, как вариант более быстрого решения квартирного вопроса, рассматривался вопрос о возможности покупки жилья для ветеранов в кредит, который будет погашаться за счет бюджетных средств. Также депутаты Госдумы поставили вопрос о дополнительном выделении средств из федерального бюджета на улучшение жилищных условий ветеранов.

По информации депутата, в Воронежской области из тех ветеранов Великой Отечественной войны, кто встал на учёт до 2011 года, в очереди остаётся ещё порядка 500 человек. Все они в этом году должны быть обеспечены жильём. Как считает Галина Карелова, ни один из них не должен остаться вне зоны внимания. При этом, по мнению Галины Кареловой, очень важна достоверная информация не только о том, сколько ветеранов еще нуждаются в улучшении жилья, но и сколько из получивших его действительно улучшили свое положение. Постоянный мониторинг ситуации, который ведут члены региональных отделений «Единой России» совместно с депутатами всех уровней, должен стать более действенным.

## Ах, эти гусли звончатые...

### Встреча

Саше Киселёвой было всего ничего – пять лет, когда она впервые взяла в руки гусли звончатые. Вообще-то их две сестры – Катя и Саша. Катя – старшая, и у неё есть подружка – Саша Гаценко. Вот она-то и надумала идти в школу искусств №9 к педагогу Людмиле Евгеньевне Трефиловой учиться играть на домре.

Виктор СИЛИН

- И моих девочек сагитировала, - говорит мама Саши и Кати Киселёвых Мария Вячеславовна. - Но Саша как увидела гусли, так сразу же и загорелась на них играть. Она ещё в общеобразовательную школу не ходила, а уже стала первоклассницей в школе искусств.

На весь Воронеж всего-то гуслиаров не больше десятка человек наберётся. Кроме сестёр Киселёвых есть ещё сестры Куценко – Валя и Ира. Они тоже учились у педагога Людмилы Трефиловой, а сейчас продолжают курс наук в музыкальном колледже.

Сашу же Киселёву воронежцы увидели на недавнем концерте лауреатов Х Воронежского открытого регионального конкурса. Организовал его замечательный музыкант и подвизник, Заслуженный деятель искусств России Михаил Ефименко. Михаил Васильевич из той породы людей, которые от души радуются таланту других и стараются всеми силами помочь, всячески приобщить способных и начинающих.

Вот и этот фестиваль – это, вообще-то, детище Михаила Ефименко и директора колледжа Игоря Пустовалова. Четырнадцать юных дарований он вывел в этот раз на сцену музыкального колледжа имени Ростроповичей, где сам уже много лет заведует кафедрой оркестрового дирижирования и возглавляет знаменитый ансамбль «Русская гармонь».

Замечательно исполнили «Саратовские переборы» Юрий Кокшаров из Белгорода, «Перевоз Дуня держала» Даниил Зайнутдинов из Воронежа, «Сибирскую подгорную» Максим Азаров из Липецка... Так получилось, что все лауреаты нынешнего конкурса – мальчишки. И только единственная девочка – это как раз исполнительница на гусях звончатых семилетняя Саша Киселёва.

И, как говорят знатоки музыки, очень талантливая!



Юная исполнительница на гусях Александра Киселёва.

Фото Михаила ВРЮКОВА

## Здоровье с «минусом»

Актуально | Как вернуть здравоохранению доверие населения?

В минувший четверг состоялась коллегия департамента здравоохранения области, на которой подводились итоги работы в истекшем году. Вела её исполняющая обязанности руководителя департамента Татьяна Головачёва.

Борис ВАУЛИН

Поскольку Татьяна Валентиновна заняла этот пост неожиданно и совсем недавно, то волнение её было вполне оправданным. Для начала она представила собравшимся главным врачам нового заместителя председателя правительства по социальным вопросам Владимира Попова. Впрочем, Владимир Борисович – человек в здравоохранении области не новый. Он руководил им несколько лет назад, и вот снова занялся теми же проблемами. Окажется ли это возвращение удачным, мы узнаем в скором времени.

год, и это было бы справедливым».

А работа органов здравоохранения и сама ситуация в нём вызывает крайнюю озабоченность. Почему, например, стоимость одного койко-дня по медикаментам продолжает оставаться столь низкой? Почему разговоры о профилактике и формировании здорового образа жизни множеству, а здоровье народа не улучшается? Почему число врачей сокращается, хотя по целевому набору и областному заказу в академии учатся сотни студентов? Или из всех врачей общей практики по специальности работает только две трети? А ведь на их подготовку немалые бюджетные деньги тратятся.

Очень верно сказал в своём выступлении Владимир Попов: «Мы должны вернуть здравоохранению доверие населения области». Правильная мысль. Вот только как её в жизнь претворить?

## Теневые терминалы

Бизнес | Владельцы платёжных терминалов уходят от налогов

В апреле 2010 года вступили в силу поправки в налоговое законодательство, которые обязали владельцев платёжных терминалов работать с использованием кассовых аппаратов. Решение властей было продиктовано желанием вывести «из тени» весьма прибыльный и малозатратный бизнес и получить отчисления в госказну.

Яна СЕРГЕЕВА

В ответ одни владельцы терминалов сообщили, что в связи с нововведением им придется платить за услуги электронных платежей. Другие и вовсе опасались, что бизнес придется свернуть из-за невозможности нести дополнительные расходы на установку и обслуживание кассовых аппаратов. К счастью, плата за услуги поднялась не так уж и сильно, но ощутимо для кошелька воронежца со средними доходами – примерно на 10 процентов. Это значит, что теперь от положенных на счет 50 рублей, например, у вас останется в лучшем случае 45 рублей, в худшем – 41. Платежных терминалов меньше тоже не стало.

Нужно отдать должное – часть владельцев терминалов (39,6 процента) оказалась вполне законопослушной и выполнила требования закона. А вот остальные пошли по пути наименьшего сопротивления и нашли способы уходить от налогов. Как сообщает Агентство бизнес-информации «Абирег», руководитель Воронежского управления Федеральной налоговой службы Сергей Дуканов обнаружил

результаты проведенных проверок владельцев платёжных терминалов. На сегодняшний день 784 терминала (38,5 процента от общего числа) принадлежат банкам и по закону освобождены от уплаты налогов. Ряд владельцев терминалов нашли лазейку в законодательстве и формально передали свои аппараты в управление небольшого банка, тем самым избежав расходов на установку кассовых аппаратов.

44,8 процента от общего количества выявленных терминалов и банкоматов, работают с нарушением законодательства. Их владельцы не установили на устройства кассовые аппараты, как того требует федеральное законодательство. Список «нелегалов» опубликован на сайте ведомства [www.f36.nalog.ru](http://www.f36.nalog.ru). «Теневые» терминалы были обнаружены как в Воронеже, так и на территории области.

«Раньше мы относились к нарушителям либерально, ограничивались предупреждениями при первом выявлении незаконной работы. Теперь налоговые органы будут ужесточать свою позицию: благо нарушителей осталось не так много», - отметил Сергей Дуканов.

## Несколько часов без воды



Алёна ВИШНЕВСКАЯ

В Воронеже в минувший четверг жители дома №161 по улице Пешестрельской увидели у своего подъезда невестку от куда взявшееся небольшое озеро. Только это явление природы их отнюдь не обрадовало. Поскольку оказалось оно результатом произошедшей в их районе коммунальной аварии. Без воды в течение долгих шести часов остались сразу несколько многоквартирных домов. В зону «обезвоживания» угодили дома по нечётной стороне по улице Пешестрельской с №141 по №165 и дом №98а, дома №№3, 4, 5, 20 по улице Героев сибиряков и несколько нежилых строений.

Как рассказали нам в пресс-службе МУП «Водоканал Воронежа», к месту утечки незамедлительно была направлена аварийно-ремонтная бригада предприятия. В ликвидации аварии задействовали семь единиц спецтехники, в том числе автокран, откачку, гидромолот, экскаватор. После тщательных поисков стало ясно, что причиной аварии стало разрушение чугунной запорной арматуры. Специалисты заменили лопнувшую задвижку, водоснабжение удалось восстановить к вечеру того же дня.

Вчера наш фотокорреспондент побывал на месте злополучной аварии и лично убедился, что утечка воды устранена, водопроводная труба вновь закопана. При достаточно высокой изношенности труб долго ли будут радоваться жители при виде воды из крана?

Фото Александры ПОЛИШКИНОЙ

ПОГОДА Воронежский гидрометеорологический центр АВТООТВЕЧНИК 265-21-57

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер восточный, умеренный; температура -12...-17, местами до -9.

27 февраля по области – переменная облачность, без осадков; ветер восточный, умеренный; температура ночью -13...-18, местами до -23, днём -11...-16, местами до -8.

28 февраля по области – переменная облачность, без осадков; ветер восточный, умеренный; температура ночью -13...-18, местами до -23, днём -11...-16, местами до -8.



ВАЛЮТА \$ 29.9405 € 40.0073



# Европа – наш общий дом

**Политолог** | Реалии XXI века заставляют искать новые подходы к международному сотрудничеству

**В польском городе Познань недавно состоялась международная конференция «Европа в XXI веке: интеграция в условиях кризиса», в которой принял участие доктор исторических наук, профессор факультета международных отношений Воронежского государственного университета Анатолий Лютых. Анатолий Александрович известен как создатель совместно с профессором В.А.Тонких первого в России учебника по политологии, изданного в 1992 году и получившего известность в стране и за рубежом. Он также автор ряда монографий и учебных пособий по проблемам международных отношений с рекомендательным грифом УМО Министерства образования и науки РФ. Вскоре после возвращения из Польши учёный ответил на вопросы «Коммуны».**



Фото: Екатерина ТОПОЛКОВА

- Анатолий Александрович, не так давно был опубликован доклад Международного авиационного комитета о катастрофе 10 апреля 2010 года под Смоленском, где погибла польская делегация во главе с президентом Л.Качинским. Было заметно похолодание в российско-польских отношениях. На прошедшей в Познани конференции затронулись эти проблемы?

- Должен заметить, что ни в докладах на пленарном заседании, ни в секционных заседаниях конференции, где выступали представители стран Европы и Америки, эти вопросы не поднимались. Хотя в СМИ Польши до сих пор идут порой жаркие дискуссии, обсуждения этой трагедии представителями различных партий. Некоторые политики пытаются набрать очки перед предстоящими парламентскими выборами, обвиняют русских виновными в этой авиакатастрофе. В кулуарах же бесед, например, с деканом факультета политологии и журналистики Познанского государственного университета Тадеушем Валасом и председателем Ассоциации политологов Польши профессором Романом Беккером, можно было услышать много хорошего о России, россиянах, о необходимости развития сотрудничества. И нетрудно понять, что абсолютное большинство поляков не поддерживает нагнетание враждебного отношения к России в связи со Смоленской катастрофой. Наоборот, они хотят развивать отношения в экономике, образовании, культуре. Мне довелось выступать с докладом на пленарном заседании на русском языке, и только представители стран Западной Европы и США использовали научники с синхронным переводом, а присутствующие поляки, немцы, представители стран Центральной и Восточной Европы слушали доклад без перевода, да и вопросы задавали на русском языке с хорошим произношением, показывая своё позитивное расположение. Оказывается, многие коллеги по-прежнему поддерживают знание русского языка, что необходимо им для научных исследований, а также для просмотра телевизионных каналов российского телевидения.

- А какова тема вашего выступления? Какие российские проблемы волнуют интеллектуалов стран Запада?

- Меня удивило пристальное внимание, особенно европейцев, к сегодняшней России. Кроме меня на пленарном заседании самый авторитетный польский политолог профессор Роман Беккер. На одиннадцатом секционном заседании начинала совпадать, хотя в реальной жизни это происходит очень редко.

- Значит, Анатолий Александрович, можно сказать, что нас, россиян, ждут в Европейском союзе после разрешения внутренних проблем, связанных с повышением уровня жизни людей?

- Интересно то, что каждый российский лидер, приходя к власти - от Бориса Ельцина до Дмитрия Медведева, - высказывал пожелания сближения или даже вступления России в ЕС. Однако это происходило в начальный период президентства. Затем лидеры забывали об этом и до конца своего срока не вспоминали, как это было и с Борисом Ельциным, и с Владимиром Путиным. В то же время в российском общественном мнении идея интеграции с цивилизованной Европой постоянно живёт. На современном этапе задача лидеров России и европейских государств - находить объединяющие начала, искать пути сближения, пропагандировать в помощь учёных, деятелей культуры, СМИ общие цели развития. Европейский вектор развития в сознании большинства россиян остаётся приоритетным. Сотрудничество с Евросоюзом предоставит России стратегические выгоды во многих областях, а расширение сферы гуманитарного взаимодействия позволит снять разделяющие культурно-исторические барьеры. Народная дипломатия, общественность могут способствовать сближению народов. Ведь когда мы вместе, мы сильнее, богаче и духовно, и материально.

**Вёл беседу Виталий ПЕТРОВ.**

# ACROS – твёрдая «пятерка» в пятом классе

**Твои партнёры, село** | Техника Ростсельмаш наглядно демонстрирует свои преимущества

**Для потребителя важно, чтобы техника была экономически эффективной. Ему важны показатели производительности, экономичности и надёжности. Владелец должен быть уверен, что в уборочную драгоценные часы не будут тратиться на ремонт. Чтобы достичь такого результата, производители сельскохозяйственной техники должны постоянно контролировать качество выпускаемой продукции, модернизировать производство и прислушиваться к мнению потребителей. Собрав все эти составляющие воедино, Ростсельмаш выпустил серию ACROS, идеально отвечающую современным требованиям рынка. Их преимущества отмечают и руководители хозяйств, подчеркивающие его экономическую эффективность, и простые труженики, высоко оценившие комфорт, простоту настроек и обслуживания, и независимые эксперты, присутствовавшие во время лабораторно-полевых испытаний новых моделей серии.**

**Алексей ЕГОРОВ**

- ACROS – отличный комбайн, - рассказывает фермер Алексей Миронов, - конечно, покупка машины такого класса – серьёзный шаг для нашего хозяйства, поэтому мы выбрали из существующих моделей тщательно. Во-первых, в модельном ряде ACROS несколько машин. Можно выбрать тот, который лучше всего подойдет тебе в плане сочетания производительности, экономичности и других параметров. Есть же машины мощные, но из-за своей конструкции не способные выдать нужного результата. ACROS же отличается высокой эффективностью. Во-вторых, имя производителя говорит само за себя. Ростсельмаш - это как знак качества.

Такое доверие со стороны потребителей обусловлено активной политикой компании в области повышения качества выпускаемой продукции. Ростсельмаш отличается постоянным поиском и внедрением в производство новых технологий, призванных сделать технику еще надежнее, еще эффективнее, еще удобнее. В частности, одним из самых глобальных проектов стали создание на территории предприятия крупнейшей в России комплекса оборудования для лазерного раскроя металла и роботизированной линии сварки.

Очередным этапом модернизации производства стал перевод всех подразделений Ростсельмаш на новую технологию окраски с применением двухкомпонентных лакокрасочных материалов. Это позволяет обеспечивать толщину покрытия окрашиваемых поверхностей около 100 мкм, что соответствует современному мировому стандарту.

Ростсельмаш уделяет повышенное внимание не только качеству и эффективности выпускаемой продукции, но и созданию благоприятных условий труда механизаторов. Здесь активно используется технология «обратной связи». Никто не знает, что необходимо работникам, лучше их самих. Поэтому техника разрабатывается с учетом пожеланий тех, кто трудится на ней изо дня в день.

- Даже странно было садиться за руль ACROS, - признается

## Условия испытания

Культура, сорт	яровая пшеница 28-Омская	
	Урожайность, ц/га	14
Масса 1000 зерен, г	36,4	
Отношение массы зерна к массе соломы	1,0,88	
Влажность зерна, %	12,3	
Влажность соломы, %	13,1	

механизатор Сергей Дудников, - машина очень серьезная. Мы раньше таких и не видели, но быстро научились, как с ней обращаться. В итоге работать намного легче стало. Говорят, летом в жару работать труднее всего. Тут даже кабину покидать не хочется. Кондиционер, холодильник, музыка – что еще надо для комфортной работы? Лично мне ACROS очень понравился.

Такие отзывы поступают из огромного количества регионов, где на полях можно увидеть комбайны ACROS. География действительно широкая, потому что эти машины неприхотливы и не раз уже доказывали свою эффективность даже в самых сложных условиях. Во многом высокая популярность серии ACROS среди потребителей из регионов с сильно отличающимися агроклиматическими условиями обусловлена вариативностью моделей, позволяющей выбрать наиболее подходящий комбайн. На сегодняшний день серия насчитывает три модели: ACROS 530, ACROS 560 и ACROS 580. Проходит испытания и новая модификация ACROS 590 Plus.

Если учесть и широкий список опционального оборудования, доступный для комбайнов серии, то можно утверждать, что мало кто из производителей сельскохозяйственной техники такого класса может похвастаться таким выбором для потребителя.

ACROS ценят за многие достоинства. К примеру, классическая однобарабанная молотилка объективно представляет собой лучшее сочетание высокой пропускной способности и низких энергозатрат. Кроме того, также ее отличают минимальные риски повреждения зерна и бережное обращение с соломой.

Зерновой бункер объемом 9 000 л повышает эффективность работы: сокращается число остановок для выгрузки зерна, повышается показатель оборачиваемости транспортных средств, особенно при групповом использовании комбайнов. Высокая скорость выгрузки (до 90 л/сек) снижает затраты времени на разгрузку зерна - требуется не более 2 минут. Гидропульсаторы на дне бункера дают возможность выгрузки зерна влажностью до 35 процентов.

Двигатели, примененные в серии ACROS, также имеют ряд преимуществ. При почти одинаковой средней сезонной наработке ACROS 530 (с двигателем ЯМЗ мощностью 255 л.с.) и GS12 (мощность двигателя 330 л.с.) в 1700 т. Палессе потребляет топлива на 2380 л больше, чем ACROS. Таким образом, экономия составляет около 60 тысяч рублей. За 2 гарантийных года - свыше 120 000 рублей.

На других комбайнах се-

рви ACROS устанавливаются двигатели Cummins. Являясь двигателями-миллионниками, они доказали потребителям свою надежность и эффективность.

Реалии сегодняшнего рынка сельскохозяйственной техники таковы, что потребители хотят лично убедиться в качестве и характеристиках техники. Именно поэтому Ростсельмаш принял участие в сравнительных лабораторно-полевых испытаниях, которые состоялись в конце сентября на Алтайской машинно-испытательной станции (МИС). Место проведения было выбрано не случайно. Во-первых, Алтайский край является одним из самых сложных в плане условий работы комбайнов. Именно здесь машины и должны были показывать, на что они реально способны. Во-вторых, Алтайская МИС является авторитетным независимым экспертом.

Для участия в испытаниях представили новый ACROS 580. Главным его отличием от «односериальных» стало то, что комбайн получил двигатель Cummins мощностью в 300 л.с.

	ACROS 580	GS12	Преимущества ACROS 580
Номинальная производительность (при потерях 1,5%), т/ч	22	18,5	+18,9%
Экономия:			
Удельный расход топлива, кг/т	1,91	2,61	36,6%
Дробление зерна, %	1,2	1,5	25%

Обособность такого двигателя в механическом управлении и расширенной «полке» крутящего момента (1000-1600 об/мин). По удельному расходу он экономичнее ЯМЗ на 15 процентов.

Почему именно ACROS 580 выбрали для участия в испытаниях? Потому что его технические параметры идентичны с Палессе GS12, но по некоторым из них, заявленным в технических условиях машины, «опионет» ACROS 580 указывал на свои преимущества.

Испытания провели на подборе и обмолоте валков яровой пшеницы. Для объективности результатов испытаны комбайны работали в течение двух дней и в одинаковых условиях.

В течение всего периода Алтайской МИС сделаны десятки лабораторных замеров производительности машин. При нормируемом уровне потерь

итоговая сумма экономии получается существенной. В показателе экономии расхода топлива и раскрываются лучшие характеристики применяемых в технике Ростсельмаш двигатели Cummins. Это реальные цифры. Это действительность.

Помимо лабораторно-полевых испытаний ACROS 580 выдержал и главный экзамен – уборочную страду. Первые машины из опытно-промышленной партии уже отработали на полях России.

- У нас работали два ACROS 580, - рассказывает Владимир Чинкиев, начальник сельхоздела агрохолдинга «Киприно».

- Уже обмолотили пшеницу, гречиху. Работали машины как на прямом комбайнировании, так и раздельном. Показали хорошую производительность: при урожайности 18-20 ц/га ежедневно намолачивали до 1000 ц. Комбайны пришли в хозяйства в разгар уборочной. Сезон продолжается, готовим комбайн к работе на подсолнечнике, который для нас является одной из главных культур. Результаты мы подведем позже, но пока с уверенностью можем сказать, что комбайн ACROS 580 - достойная техника. Мощная, производительная и эффективная. А самое главное, что производители не лукавят с техническими данными комбайнов, как это делают другие.

На других полях ACROS 580 был задействован на обмолоте зерновых прямым и раздельным способом комбайнирования. Как рассказывают специалисты, машина показала хорошие результаты. На уборке подсолнечника ACROS 580 также отработал без нареканий. Комбайн обеспечил производительность до 21 т в час при потерях в 1,5 процента, что позволяет сократить сроки уборочных работ. Специалисты отметили и надежность комбайна, за период работы не было зафиксировано ни одного отказа.

Еще одним важным показателем является то, что расход топлива ACROS 580 на 36,6 процента меньше, чем GS12. Таким образом, комбайн экономит на каждой тонне урожая почти литр солярки, то есть по сегодняшним ценам почти 30 рублей. Учитывая сезонные намолоты всего хозяйства,

## РОСТСЕЛЬМАШ

Официальный дилер  
**ООО ПТП «Агропромснаб»**  
Воронежская обл., г. Павловск, ул. Строительная, д. 8 а  
Тел.: (47362) многоканальный: 2-26-18  
отдел продаж техники: 3-10-57.

Реклама.

## Молодёжь выбирает

**Городская избирательная комиссия и управление организации работы с молодёжью администрации Воронежа провели «круглый стол» «Молодёжь и выборы». Мероприятие прошло в рамках Всероссийского дня молодого избирателя.**

**Яна СЕРГЕЕВА**

По сообщению информационно-аналитического управления мэрии, в обсуждении проблем, связанных с участием молодёжи в выборах, приняли участие руководитель управления организации работы с молодёжью Андрей Животкин, заместитель директора департамента образования Владимир Хвостовский, депутат городской думы Александр Тюрин, представители региональных отделений политических партий, члены Молодёжного совета при главе Воронежа, председатели территориальных избирательных комиссий города.

Как отметили присутствующие, пока что единственной формой активности молодёжи, связанной с предвыборной кампанией, становится помощь в агитационный период тем или иным кандидатам или партиям. Но гражданская позиция в таких случаях не проявляется. Причина этому - недостаточная информированность молодого населения о процедуре выборов.

- Формирование гражданской позиции начинается ещё в школьные годы, - заявил Владимир Хвостовский.

Кроме того, что ученики принимают участие в олимпиадах по избирательному праву, в большинстве школ города выборы ученического самоуправления проходят по-разному: где-то - это школьный парламент, где-то - правительство. К работе подключаются практически все старшеклассники.

Как повысить гражданскую и политическую активность современной молодёжи?

- Повышение информированности молодёжи о процедуре выборов может идти путём создания общественных организаций, причём они должны быть не политическими, - высказала свою позицию Андрей Животкин. - Ежегодно наше управление проводит конкурс для поддержки молодёжных инициатив.

## Задача фонда – уйти от дотаций

**Общество** | Воронежский соцстрах стал лидером в ЦФО

**Тамара ГАШИМОВА**

Руководители структурных подразделений Воронежского регионального отделения Фонда социального страхования РФ обсудили итоги работы за прошлый год и январь нынешнего по исполнению бюджета, результатам работы филиалов по администрированию страховых взносов, контролю за экспертизой временной нетрудоспособности. Среди приоритетов - поиск дополнительных источников финансирования взносов, повышение собираемости страховых взносов. Именно они являются основным источником формирования бюджета отделения Фонда и главной базой, обеспечивающей государственные гарантии по линии социального страхования на территории области. Это пособия по временной нетрудоспособности, материнству и детству, выплаты пострадавшим на производстве и другие виды социальной и финансовой поддержки граждан.

Несмотря на то, что в 2011 год отделение Фонда перешло к достаточно высоким показателями, заняв лидирующую позицию в Центральном федеральном округе по уровню собираемости страховых взносов и значительно повысив результаты работы в сравнении с 2009 годом, впереди ждёт непростой период. Доходы от страховых взносов не покрывают расходы, которые необходимы на обеспечение

государственных гарантий по линии социального страхования жителям Воронежской области. Сказывается сокращение реальных зарплат на предприятиях среднего, малого и даже крупного бизнеса.

Ситуацию, по мнению собравшихся, может улучшить более тесное сотрудничество с областными и районными госструктурами, вынесение проблем для обсуждения на уровень правительства Воронежской области, индивидуальная работа с каждым зарегистрированным страхователем. Также перед регионом поставлена задача - уйти от дотаций, получать их из централизованного резерва Фонда социального страхования РФ.

## Справочник для вдов

**Справочник по правовой защите семей погибших военнослужащих получили 90 воронежских вдов.**

Справочник, выпущенный под редакцией руководителя Воронежского областного общественного движения вдов военнослужащих, погибших (умерших) в период прохождения военной службы Веры Уваровой и председателя комитета по делам инвалидов Общественного совета Воронежской области Сергея Подболо-

ва, содержит нормативные акты федерального, регионального и местного уровней, а также материалы судебной практики, касающейся статуса членов семей погибших военнослужащих.

Это первое подобное издание в Воронежской области, объединившее опыт работы движения по защите прав и интересов граждан данной категории.

**Валерий ВАЛЕНТИНОВ.**

### Забота о здоровье каждого зернышка

**Vial Trast**  
тебуконазол, 60 г/л +  
+ тиabendазол, 80 г/л

Комплексный фунгицидный протравитель семян зерновых культур с антистрессовыми компонентами. Содержит два действующих вещества с разными механизмами действия. Обеспечивает эффективный контроль комплекса корневых и прикорневых гнилей и снежной плесени. Обладает исключительно высокой эффективностью против головневых заболеваний. Увеличивает энергию прорастания и повышает всхожесть семян, способствует появлению дружных всходов.

Представительства ЗАО Фирма «Август» в Воронежской области  
Воронеж: тел./факс (4732) 39-44-17  
Павловск: тел./факс (47362) 2-97-58, 2-37-40  
www.avgust.com

**avgust** crop protection

# Отчёт депутата

Воронежской городской Думы  
Алексея Юрьевича СЕРГЕЕВА о работе за 2010 год

**Алексей Юрьевич Сергеев избран в марте 2010 года депутатом Воронежской городской Думы III созыва по двухмандатному избирательному округу №5. В городском парламенте он является заместителем председателя постоянной комиссии по бюджету, экономике, планированию, налоговой политике и инвестициям, входит в постоянную комиссию по градостроительной деятельности и земельным отношениям. Член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».**

Вопросы комплексного развития Левобережного района уже не первый год являются приоритетами в работе депутата Алексея Сергеева. В минувшем году избирателям округа №5 было оказано высокое доверие депутату, и он был переизбран на второй срок. Это означает, что планомерная работа по комплексному решению социально-экономических проблем избирательного округа №5 продолжается в течение всего срока полномочий парламентария.

В настоящее время в Воронеже действует ряд городских и областных программ, направленных на улучшение благоустройства и жизнедеятельности жителей города. Не остаётся в стороне и округ №5. На его территории находится множество объектов, нуждающихся во внимании органов власти всех уровней.

При содействии депутата Алексея Сергеева проводятся работы по включению объектов округа, требующих ремонта или благоустройства, не только в городские, но и областные и

федеральные программы. В качестве положительного примера уже решённых вопросов можно привести комплексное благоустройство двора по адресу: пер. Гвардейский, д. 4, которое было произведено в рамках программы «Сто дворов».

Под пристальным вниманием и контролем депутата проводятся работы по строительству КНС микрорайона Песчанка. Не первый год финансируются работы по канализованию 1-й очереди. По многочисленным обращениям жителей микрорайона Песчанка по предложению депутата Алексея Сергеева за счёт бюджета городского округа в Воронеж запланировано проектирование 2-й очереди на 2011 год.

Одним из наиболее острых вопросов округа является восстановление брошенных сетей наружного освещения Левобережного района. Приятно отметить, что в решении данной проблемы присутствует положительная тенденция: каждый год на улицах округа №5 становится светлее, а значит,



благоустроеннее и безопаснее. В 2010 году восстановлено наружное освещение во дворах по адресу: Ленинский проспект, д.20/1-22/1, завершены работы по замене светильников микрорайона Песчанка на энергоберегающие, установлена дополнительная опора около гимназии №5.

Одной из проблем округа является наличие сухостойных деревьев, нуждающихся в санации и опилковке. В первоочередном порядке помощь оказывается детским учреждениям. В результате запроса депутата произведена опилковка и ликвидация аварийных деревьев в МОУ СОШ №3 (пер. Гвардейский, 50) и МДОУ №192 (ул. Азовская, 22а).

Как всегда под особым вниманием депутата Алексея Сергеева находится социальная сфера округа. Просьбы обратившихся к депутату учреждений школьного и дополнительного образования были удовлетворены. В результате в классах и кабинетах МОУ СОШ №2 (ул. Танеева, 4), в ЦРТДиЮ «Радуга» (ул. П. Осипенко, 6), в МОУ СОШ №15 (ул. Циолковского, 12в), в МОУ СОШ №3 (пер. Гвардейский, 50), в МОУ СОШ №67 (ул. Циолковского, 5), в гимназии №5 (ул. Полины Осипенко, 4), в гимназии им. Платонова (ул. Набережная Анастроительей, 30а) были проведены работы по ремонту, приобретена оргтехника и школьная мебель.

В 2010 году произошло знаменательное событие – на территории округа №5 открылось новое учреждение социальной направленности – филиал МОУ ДОД Центр дополнительного образования для детей «Реальная школа» (Ленинский проспект, д.20/1), возглавляемое почетным гражданином города Воронеж, народным учителем РФ А.В.Золотаревой. С первых дней работы данного учреждения его надежным другом, всегда готовым оказать поддержку, стал Алексей Сергеев. Так, в 2010 году была оказана помощь в приобретении оборудования для компьютерного класса нового филиала.

Депутат Алексей Сергеев и сотрудники его общественной приёмной всегда являются желанными гостями в учреждениях Левобережного района. Ни одно праздничное мероприятие не обходится без них. Социально незащищённые учащиеся школ округа №5 на новогодние праздники получили от депутата сладкие подарки. По ходатайству депутата в связи с профессиональным праздником в День учителя были награждены почетными грамотами Воронежской городской Думы заместитель директора по воспитательной работе в МОУ гимназия №5 (ул. П. Осипенко, 4) Людмила Александровна Полякова и заместитель директора по административно-хозяйственной части в МОУ СОШ №3 (пер. Гвардейский, 50) Александра Константиновна Кудинова.

В минувшем году повышенное внимание уделялось учреждениям здравоохранения Левобережного района, в которых работают чуткие и неравнодушные люди. МУЗ ГО г.Воронеж «Городской больницы №5» (ул. П. Осипенко, 11), МУЗ ГО г.Воронеж «Городской поликлиники №18» (Ленинский проспект, 2/5) была оказана помощь в приобретении оборудования. Сотрудники поликлиники №18 на новогодние праздники получили подарки, а сотрудница МУЗ ГО г.Воронеж «Городская поликлиники №18» Ирина Степановна Емельянова

по ходатайству депутата Алексея Сергеева была награждена почетной грамотой Воронежской городской Думы.

Алексей Сергеев принимает активное участие в общественной жизни города и района. При поддержке депутата в июне 2010 года были организованы экскурсионные поездки учащихся школ округа.

В рамках мероприятий по социальной защите населения жители округа, имеющие степень нетрудоспособности, получили подарки.

Для верующих граждан округа депутатом регулярно организовываются бесплатные поездки по святым местам Воронежской и Липецкой областей.

**Общественная приёмная депутата расположена по адресу: ул. П. Осипенко, д.6, помещение ЦРТДиЮ «Радуга». Часы работы: понедельник-пятница с 9.00 до 17.00. Общественной приёмной действует бесплатная юридическая консультация для граждан 5-го избирательного округа. Контактный телефон: 249-98-64.**

Отчёт предоставлен информационно-аналитическим управлением Воронежской городской Думы.

Отчёт предоставлен информационно-аналитическим управлением Воронежской городской Думы.

Отчёт предоставлен информационно-аналитическим управлением Воронежской городской Думы.

# Отчёт депутата

Воронежской городской Думы  
Юлии Владимировны ПОПОВОЙ о работе за 2010 год

**Моя работа – помощь людям!**

Подводя итоги своей работы за 2010 год, я старалась ответить на вопрос: что удалось сделать для избирателей? Благодаря существованию «обратной связи», работе моей общественной приёмной, встречам с жителями округа, участию в работе приёмной Председателя партии «Единая Россия» Владимиром Путиным я нахожу новые направления депутатской работы. Разумеется, не все проблемы можно решить сразу. Но за сравнительно короткий промежуток времени, с марта 2010 года по настоящее время, в моём 13-м округе удалось достичь существенных результатов сразу на трёх направлениях: открытие по принципу «шаговой доступности» на базе городской поликлиники №3 лечебных учреждений в округе, принятие Воронежской городской Думой программ социально-экономического развития, предусматривающих существенное увеличение расходов на развитие учреждений здравоохранения, а также выполнение наказов избирателей, данных мне в период избирательной кампании.

Что касается первого направления, то в 2010 году удалось открыть три отделения и один Центр здоровья для детей на базе городской поликлиники №3. Это связано с внедрением новых принципов оказания первичной медико-санитарной помощи по разным направлениям оказания лечебных услуг. Открытие данных подразделений помогает решить вопрос не только «шаговой доступности» лечебных учреждений, но и частично разгрузить поликлинику №3, которая фактически обслуживает около 70 тысяч человек, более 600 посещений в смену. Квалифицированную медицинскую помощь можно уже сейчас получить в отделении врачей общей практики №1, корпус №2 городской поликлиники №3 (ул. Шиникова, 71). Для женщин Коминтерновского района, обслуживающихся в третьей и одиннадцатой поликлиниках, действует Центр амбулаторной хирургии гинекологического профиля (ул. Электросигнальная, 13). В Центре открыт дневной стационар, что позволяет беременным женщинам практически в домашних условиях, не ложась в больницу, ежедневно наблюдаться у специалистов



и получать своевременное лечение. Новым направлением в обслуживании пациентов, перенесших сердечно-сосудистые заболевания, инфаркты, инсульты, стало открытие отделения восстановительного лечения (пр. Труда, 6). Данное направление в лечении позволяет сохранить работоспособность пациентов, перенесших операции на сердце, и тем самым увеличить их работоспособный возраст, не отправляя на прохождение медико-санитарной экспертизы (МСЭ) для назначения группы инвалидности. Центр основывается на нетрадиционных, немедикаментозных методах лечения. Прежде всего, это физиотерапевтические процедуры, лечебная физкультура, массаж и т.д.

Также очень важным направлением в моей депутатской деятельности является работа в постоянной комиссии по здравоохранению, которую я возглавляю. За прошедший год комиссией рассмотрено более 50 вопросов. Основные из них связаны с решением проблем лечебных учреждений города: от передачи в оперативное управление нежилых помещений учреждениям здравоохранения города и проведения капитального ремонта, приобретения медицинского оборудования для муниципальных учреждений здравоохранения до увеличения финансирования. С администрацией городского округа у нашей комиссии сложились конструктивные отно-

шения, что позволяет оперативно решать вопросы улучшения материально-технической базы городского здравоохранения и повышения качества обслуживания населения.

В 2010 году городской Думой была принята комплексная программа «Развитие инфраструктуры отдельных территорий городского округа город Воронеж на 2010-2014 годы». В социальной сфере программой предусмотрено строительство на сумму около 95 млн. рублей. Здесь можно отметить проектирование и строительство пристройки к амбулатории городской больницы №4 в п.Сомово на 28 посещений в смену, амбулатории городской клинической больницы №11 в Ренно на 40 посещений в смену, строительство типовых фельдшерско-акушерских пунктов в Масловке (с.Таврово, поселок им.Будённого) на 20 посещений в смену, покупка и реконструкция помещения под поликлиническое отделение городской поликлиники №22 на 90 посещений в смену, С.Мальшево на 10 посещений в смену, пристройки к зданию амбулатории в с.Подклетном на 30 посещений в смену. В 2010 году принята программа «Комплексное социально-экономическое развитие городского округа город Воронеж на 2010-2014 годы». В рамках программы по разделу «Развитие здравоохранения» планируется проектирование и

строительство консультативно-диагностического центра на базе городской клинической больницы №7 и проектирование родильного дома на 150 коек на базе городской клинической больницы скорой медицинской помощи №1. Впервые за 20 лет открыто новое лечебное учреждение на базе 11-й поликлиники на 380 посещений в смену по ул. Машиностроителей. Обобщены предложения лечебных учреждений города и внесены предложения в программу «Модернизация системы здравоохранения Воронежской области».

Решение социальных проблем избирателей округа – одно из приоритетных направлений в моей работе. В соответствии с наказами избирателей, за счёт средств городского бюджета, в 2010 году прошёл текущий ремонт школ №8 и №29, приобретено оборудование для лечебных и дошкольных учреждений округа.

Это только первые шаги в моей работе по улучшению социальной ситуации в округе. В качестве перспективной программы на этом направлении может рассматриваться пообъектный перечень по наказам избирателей на 2011 год. В частности, планируется благоустройство внутридворовых территорий и помощь муниципальным учреждениям округа.

В бюджет на 2011 год по капитальному ремонту в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 г. №185-ФЗ

вошло более 50 многоквартирных домов по 13-му округу: ул. Варейкиса, 72; ул. Шиникова, 61 и 69; ул. Брянская, 3; пр. Труда, 6, 40, 40а и т.д. В 2010 году отремонтированы дома по адресам: ул. Беговая, 4/1, 6/1, 10/5; ул. Ипподомная, 2; ул. Шиникова, 60; пр. Труда, 27; ул. Хользунова, 17.

При активном участии жителей округа удалось включить в муниципальную адресную программу по сносу и реконструкции ветхого жилищного фонда шесть жилых домов округа: пер. Политтехнический, 6 и 8, ул. Елецкая, 1, 3, 5 и ул. Лидия Рябцевой, 49. Программа рассчитана на период 2011 – 2015 годов. Избиратели могут уточнить список домов, обратившись в мою общественную приёмную.

В заключение хочу обратиться к избирателям: только вместе с вами мы сможем изменить ситуацию в округе к лучшему. Ваша поддержка, ваше участие, ваши замечания и предложения очень важны для меня.

**Напоминаю адрес общественной приёмной – переулок Ботанический, 47, оф.116, тел. 221-05-15.**

Юлия ПОПОВА, депутат Воронежской городской Думы от двухмандатного избирательного округа №13.

Отчёт предоставлен информационно-аналитическим управлением Воронежской городской Думы.

# Отчёт депутата

Воронежской городской Думы  
Александра Борисовича ТЮРИНА о работе за 2010 год

**Александр Борисович Тюрин - председатель постоянной комиссии по реализации комплексных программ развития городского округа, член постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству Воронежской городской Думы III созыва, член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».**

**Работа в Воронежской городской Думе**

Являясь председателем постоянной комиссии по реализации комплексных программ развития городского округа и членом постоянной комиссии по ЖКХ и благоустройству, принимал участие в подготовке и рассмотрении решений Воронежской городской Думы по следующим вопросам: развитие инфраструктуры отдельных территорий городского округа город Воронеж на 2010-2014 годы; программа комплексного социального развития городского округа город Воронеж на 2010-2014 годы; стратегический план развития городского округа город Воронеж на 2010-2020 годы; комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры городского округа город Воронеж на 2010-2020 годы; бюджет городского округа город Воронеж на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов; вопросы регулирования тарифной политики; инвестиционная программа МУП

**Работа в округе**

За 2010 год депутату Воронежской городской Думы Александру Тюрину поступило 89 обращений от избирателей округа №15.

Характерно то обстоятельство, что дополнительно обращались жители не только избирательного округа №15, но и граждане, проживающие в городских посёлках и на отдельных территориях (п.Масловка, с.Подгорное, с.Подклетное, п.Первое Мая и др.)

Основной темой в заявлениях и обращениях граждан были вопросы, касающиеся ремонта жилого фонда, асфальтирова-



ных дорог и внутридворовых территорий, ремонта и установки наружного освещения, а также оказания адресной материальной помощи на лечение, приобретение лекарственных препаратов, трудоустройства, оплаты за коммунальные услуги и т.д.

По обращениям граждан и организаций было направлено 52 запроса в соответствующие структуры городской и областной администрации, районных управ, в городскую и районную прокуратуру, органы внутренних дел и другие организации.

По всем поступившим обращениям и жалобам были подготовлены и направлены ответы на имя заявителей о принятых мерах или о пути решения интересующих граждан вопросов.

По обращениям избирателей в округе выполнен целый комплекс мероприятий. Установлено 6 детских игровых площадок по следующим адресам: ул.Лизюкова, 8, 23, 38, 47, 73, бульвар Победы, 7. Установлены приборы учёта (придомовые) в доме №5а по ул.Жукова.

Выполнено асфальтирование внутриквартальной проезды на участке: ул.Лизюкова - бульвар Победы мимо СОШ №94 (лицей №8) до магазина «Среди цветов». В средней школе №85 выполнен текущий ремонт, приобретены мебель и школьное оборудование.

Для городской клинической поликлиники №4 приобретены мебель, медоборудование; оргтехника; бытовые приборы. По обращению гимназии №10 оказано содействие в организации текущего ремонта, приобретении учебного оборудования. Для детского сада №155 оказано содействие в приобретении строительных материалов.

Каждый год в своей депутатской работе Александр Тюрин уделяет особое внимание оказанию адресной помощи жителям округа. Так, в 2010 году по данному направлению была оказана следующая помощь: выделены финансовые средства на приобретение костюмов и обуви для выпускного вечера детдомовцам; решён вопрос по предоставлению мест для детей в МДОУ №№142, 188, 149, 182, 185; выделены средства для приобретения инсулина для больных сахарным диабетом. По обращению ветеранов Великой Отечественной войны заменены трубы отопления и установлено новое сантехническое оборудование; приобретены подарки в количестве 280 шт. для детей сотрудников школ и детских садов по избирательному округу №15 (МОУ СОШ №88, МОУ лицей №1, гимназия №10, МДОУ №№155, 162, 166, 188, 187).

Также депутатом выделены средства на приобретение подарков на Новый год для общественной организации «Многодетная семья», подарков ко Дню учителя для педагогов СОШ №85 и гимназии №10, оказана материальная помощь школе-интернату №1 для детей-сирот, выделены средства для организации юбилейного вечера в МДОУ №162. По обращению гимназии №10 организованы экскурсии для школьников.

Оказание адресной помощи избирателям округа №15 остаётся приоритетным для депутата и в 2011 году.

**Общественно-политическая деятельность**

Важными направлениями работы в 2010 году для депутата Воронежской городской Думы Александра Тюрина были:

- участие в деятельности фракции партии «Единая Россия» в Воронежской городской Думе;
- координация работы Общественного молодежного совета при Воронежской городской Думе;
- подготовка и проведение заседаний и «круглых столов» по линии ЦСКП по проблемам развития муниципального образования с приглашением представителей политических партий и общественных организаций, в том числе депутатов ГД РФ;
- организация и проведение молодежного экспертного Форума «Форос» - ЦСКП(ЦФО) - Воронеж-2010 «Молодёжная элита XXI века»;
- выступления в СМИ (радио, телевидение) по острым проблемам городского хозяйства.

**Телефон общественной приёмной депутата – 266-06-01.**

Отчёт предоставлен информационно-аналитическим управлением Воронежской городской Думы.

«Коммуна» - ваш консультант

Раздел ведёт Лариса Касюкова. Тел. 255-14-74

**Налоги** | Разъясняет Анатолий РОМАНЦОВ, начальник отдела налогообложения физических лиц Управления Федеральной налоговой службы России по Воронежской области

**Подать декларацию обязан**

Какие категории граждан обязаны отчитаться перед налоговыми органами о своих доходах?

По итогам 2010 года отчитаться о своих доходах и представить декларацию обязаны:

- граждане, зарегистрированные в установленном законодательством порядке и осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, применяющие общеустановленную систему налогообложения;
- частные нотариусы и адвокаты, учредившие адвокатский кабинет;
- граждане, получившие доходы от физических лиц, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключённых договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества;
- граждане, получившие доходы от продажи имущества, принадлежавшего этим лицам на праве собственности, и имущества третьих лиц, при условии, что это имущество было в собственности менее 3 лет;
- налоговые резиденты Российской Федерации, получившие доходы из источников, находящихся за пределами Российской Федерации;
- граждане, получившие от налоговых агентов доходы, с которых не был удержан налог;
- граждане, получившие выигрыши от организаторов тотализаторов и других основанных на риске игр;
- граждане, получившие доходы в виде вознаграждения, выплачиваемого им как наследникам (правопреемникам) авторов произведений науки, литературы, искусства, а также авторов изобретений, полезных моделей и промышленных образцов;
- граждане, получившие доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения.

Какие изменения для рядовых налогоплательщиков произошли в наступившем, 2011, году?

Каких-либо существенных изменений в сравнении с прошлыми годами нет. На протяжении последних 5-6 лет декларационная кампания носит не фискальный, а скорее социальный характер. А если говорить проще, то государство по итогам декларирования возвращает гражданам из бюджета налога на доходы физических лиц значительно больше, чем поступает с этого налога от граждан, представивших декларацию. Это связано с тем, что размер социальных и особенно имущественных вычетов по приобретению жилья постоянно увеличивается.

Прежними остались и категории граждан, обязанных до 30 апреля 2011 года отчитаться о своих доходах, полученных в 2010 году. Это предприниматели, применяющие общеустановленную систему налогообложения, нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатский кабинет, граждане, сдающие в наём имущество или продавшие имущество, которое было в собственности менее 3 лет, и некоторые другие категории физических лиц.

Изменения коснулись размера имущественного налогового вычета или, проще говоря, необлагаемой суммы при продаже прочего имущества (машина, гараж, и т.п.). Она увеличилась со 125 тыс. рублей до 250 тыс. рублей. Но с небольшим уточнением. Ранее необлагаемая сумма в 125 тыс. руб. предоставлялась на каждый проданный объект, а с 2010 года сумма в 250 тыс. руб. предоставляется на всё реализованное прочее имущество.

**Опоздал? Плати штраф**

Что ожидает граждан, которые не успеют вовремя отчитаться о своих доходах?

Если у налогоплательщика есть обязанность по представлению декларации, и он её не исполнил, то ему нужно поторопиться это сделать. В случаях представления декларации позже 30 апреля к нему применяется налоговая ответственность, установленная статьёй 119 Налогового кодекса РФ, в виде штрафа. При этом размер штрафа зависит от времени опоздания и суммы налога, подлежащей к доплате по декларации.

Кроме того, с сентября 2010 года в названную статью внесены изменения, согласно которым даже если в представленной с опозданием декларации отсутствует сумма налога к доплате, штраф налагается в размере 1000 рублей. Ранее сумма штрафа составляла в этом случае 100 рублей.

Если же гражданин вправе подать налоговую декларацию (например, для получения имущественных или социальных налоговых вычетов), то он сможет это сделать в любое время в течение трех лет по истечении налогового периода, за который подается налоговая декларация.

**Налоговый вычет возможен**

С какого времени гражданин имеет право на возврат налога на доходы физических лиц по приобретённым квартирам и домам?

Вне зависимости от периода, когда налогоплательщик произвёл расходы по приобретению, инвестированию или строительству жилого объекта, возврат НДФЛ начинается с доходов того года, когда физическое лицо оформило документы на квартиру или дом:

- при строительстве или приобретении жилого дома - документы, подтверждающие право собственности на жилой дом (зелёнка);
- при приобретении квартиры, комнаты, по договору купли-продажи - документы, подтверждающие право собственности на квартиру, комнату (зелёнка);
- при приобретении прав на квартиру в строящемся доме по договору долевого участия в строительстве - акт о передаче квартиры.

**Транспортный налог**

Каков срок уплаты транспортного налога?

Срок уплаты транспортного налога за 2010 год изменился - не позднее 1 марта текущего года. Не изменились и ставки налога. Остановимся на самых распространённых: для легковых автомобилей с мощностью двигателя до 100 л.с. включительно ставка установлена в размере 20 руб. за 1 л.с., для легковушек с мощностью от 101 до 150 л.с. включительно ставка - 30 руб. за 1 л.с.

Налоговым кодексом России предоставлено право областным властям устанавливать дополнительные льготы по транспортному налогу. В ряду самых распространённых категорий льготников Воронежской области:

- Герои СССР, Герои Соцтруда, Герои РФ, граждане, награждённые орденом Славы трёх степеней - за одно транспортное средство;
- ветераны ВОВ, ветераны боевых действий, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, инвалиды всех категорий, имеющие транспортные средства с мощностью двигателя до 120 лошадиных сил включительно, - за одно транспортное средство;
- физические лица, на которых зарегистрированы автомобили легковые с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил включительно, мотоциклы и моторолеры отечественного производства, с года выпуска которых прошло 25 и более лет, по состоянию на начало текущего налогового периода (1 января).

Если у вас есть вопросы по налогообложению, ответы на них вы найдёте на нашем сайте - [www.r36.nalog.ru](http://www.r36.nalog.ru). Обращаться можно также по телефону справочной службы Управления ФНС России по Воронежской области: 2608-708.

# Мы работаем для Вас!



**МОСКОВСКИЙ  
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ  
БАНК**

Более десяти лет на финансовом рынке области успешно действует и развивается Воронежское региональное управление Московского Индустриального банка, в структуру которого входят дополнительные офисы не только в городе Воронеже, но и в Анне, Россоши, Боброве, Бутурлиновке, Острогожске, Калаче, Павловске, Богучаре. Планируется открытие дополнительных офисов в Нововоронеже, Рамони, Борисоглебске, Лисках и ряде других районов области.

Стратегия Банка в Воронежской области направлена на финансовое оздоровление и поддержку промышленных, строительных, сельскохозяйственных, торговых предприятий, малого бизнеса.

Главное для нас – это доверительные отношения с клиентом, основанные на принципах равноправного партнерства, – с одной стороны и ответственности перед клиентом по взятым на себя обязательствам – с другой. Прочные многолетние деловые отношения с предприятиями и организациями, принципиальная ориентация на ведение честного и открытого бизнеса являются фундаментом для дальнейшего развития Московского Индустриального банка и служат залогом для установления новых деловых контактов.

Большое внимание Банк уделяет развитию розничного бизнеса, оказывая финансовые услуги населению, спектр которых за последнее время значительно расширился.

Основные конкурентные преимущества Банка – оптимальные тарифы, выгодные процентные ставки по вкладам, удобный режим обслуживания, отлаженные банковские технологии, квалифицированный персонал и индивидуальный подход к каждому клиенту.



**Московский Индустриальный банк  
оказывает финансово-банковские услуги  
на самом высоком уровне:**

## ☑ ДЛ Я ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

- Расчетно-кассовое обслуживание в российской и иностранной валютах
- Расчетное обслуживание с использованием ПТК «Интернет-Банк»
- Кредитование и проектное финансирование
- Представление банковских гарантий
- Размещение временно свободных денежных средств
- Операции с ценными бумагами
- Корпоративные банковские карты
- Зарплатные проекты
- Эквайринг
- Операции по валютному контролю
- Услуги страховой компании банка ЗАО СК «ИФ»
- Услуги лизинговой компании банка ООО «Лизинг»
- Услуги по ведению реестров акционеров
- Аренда индивидуальных сейфов

## ☑ ДЛ Я ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

- Широкий спектр депозитов в российской и иностранной валютах
- Зачисление пенсий
- Прием коммунальных и прочих платежей
- Пластиковые карты международных платежных систем VISA и MasterCard
- Кредитование
- Аренда индивидуальных сейфов
- Переводы денежных средств по России и за рубеж (в том числе по системе WESTERN UNION, Anelik)
- Покупка - продажа иностранной валюты
- Продажа инвестиционных и памятных монет из драгоценных металлов
- Дистанционное банковское обслуживание

## ☑ ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСАМ:

### г. ВОРОНЕЖ:

- ул. Театральная, 20 А, тел. (473) 264-47-07
- ул. Куколкина, 24, тел. (473) 277-97-42
- ул. Пешестрелецкая, 95, тел. (473) 263-02-18
- ул. Генерала Лизюкова, 60, тел. (473) 264-56-71
- ул. Минская, 61, тел. (473) 296-11-80
- ул. Переверткина, 31 А, тел. (473) 227-97-50
- ул. Димитрова, 148 А, (прием таможенных платежей) тел. (473) 247-56-14
- ул. Моисеева, 57, тел. (473) 276-99-69
- Московский проспект, 92 Б, тел. (473) 243-47-14
- ул. Циолковского, 8, тел. (473) 249-79-18
- ул. Космонавтов, 15 Б, тел. (473) 296-36-28
- ул. Холмистая, 56, тел. (473) 262-23-23
- ул. Южно-Моравская, 15 Б, тел. (473) 296-36-28
- ул. Тепличная, 6 Б, тел. (473) 226-00-89
- Ленинский проспект, 203, тел. (473) 222-93-01

### ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ:

- п.г.т. Анна, ул. Коммунальная, 111, тел. (47346) 2-16-85
- п.г.т. Анна, ул. Советская, 54, тел. (47346) 2-07-71
- г. Бобров, ул. Краснофлотская, 41, тел. (47350) 4-12-32
- г. Бобров, ул. Гагарина, 163 В, тел. (47350) 4-20-44
- г. Богучар, ул. Шолохова, 2 Б, тел. (47366) 2-30-69
- г. Бутурлиновка, ул. Блинова, 52, тел. (47361) 2-72-05
- г. Калач, ул. Советская, 2 Б, тел. (47363) 2-72-96
- г. Острогожск, ул. Комсомольская, 58 Б, тел. (47375) 4-56-87
- г. Россошь, ул. Пролетарская, 121, тел. (47396) 2-76-92
- г. Россошь, ул. Алексеева, 2 А, тел. (47396) 2-32-30
- г. Павловск, мкр. Черемушки, 1, тел. (47362) 3-17-03

## СЕРВИСНАЯ СЕТЬ БАНКОМАТОВ ОАО «МИНБ» В ГОРОДЕ ВОРОНЕЖЕ

Места расположения банкоматов:	Режим работы
1. Филиал «ВорУ» ОАО «МИНБ» г. Воронеж, ул. Театральная, д. 20 А	Круглосуточно
2. Дополнительный офис №39/1 г. Воронеж, ул. Куколкина, д. 24	Круглосуточно
3. Центр «Галерея Чижова» г. Воронеж, ул. Кольцовская, д. 35А (банкомат с приемом наличных (cash-in))	10.00-22.00
4. Горьектросеть г. Воронеж, ул. К. Маркса, д. 65	Круглосуточно
5. ТЦ «Солнечный рай» г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, д. 90 (банкомат с приемом наличных (cash-in))	Круглосуточно
6. МУП г. Воронежа «Воронежтеплосеть» г. Воронеж, ул. Кольцовская, д. 78	Сб., вс. – выходные
7. Казино «ХО» г. Воронеж, проспект Революции, д. 56	Круглосуточно
8. Воронежский государственный университет г. Воронеж, Университетская пл., д. 1	Сб. – выходной, доступ ограничен
9. МУЗ ГО г. Воронеж «Городская клиническая больница №7» г. Воронеж, ул. Калеева, д. 19	8.00-20.00 Сб. – 8.00-17.00, вс. – выходной
10. Институт менеджмента, маркетинга и финансов г. Воронеж, ул. К. Маркса, д. 67	8.00-20.00 Вс. – выходной
11. ГУВД по Воронежской области г. Воронеж, ул. Володарского, д. 39	Круглосуточно
12. ГУВД по Воронежской области г. Воронеж, ул. Володарского, д. 64	Круглосуточно, доступ ограничен
13. ТД «СтройДвор» г. Воронеж, ул. Донбасская, д. 23А	9.00-19.00 Сб., вс. – 9.00-18.00
14. УВД по г. Воронежу г. Воронеж, ул. Краснознаменная, д. 16	Круглосуточно
15. Воронежский государственный архитектурно-строительный университет г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, д. 84	8.00-22.00 Вс. – выходной, доступ ограничен
16. Проходная 162 Комбината железобетонных изделий г. Воронеж, ул. 121-й Стр. дивизии, д. 11	Круглосуточно
17. Дополнительный офис №39/6 г. Воронеж, Московский проспект, д. 92 Б	9.00-19.00 (пн.-сб.) 10.00-15.00 (вс.)
18. Проходная ОАО «Связьстрой-1» г. Воронеж, ул. 45-й Стр. дивизии, д. 230 А	9.00-18.00 Кроме сб., вс., доступ ограничен
19. Проходная завода КПД-2 г. Воронеж, пос. Придонской, ул. Латинская, д. 3	7.00-21.00
20. Магазин «УправДом» г. Воронеж, ул. Вл. Невского, д. 1	9.00-19.00
21. Торговый центр «Аксиома» г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, д. 60	Круглосуточно
22. ТРЦ «Московский проспект» г. Воронеж, Московский проспект, д. 129 (банкомат с приемом наличных (cash-in))	9.00-24.00
23. ТРЦ «Арена» г. Воронеж, бульвар Победы, д. 23 Б (банкомат с приемом наличных (cash-in))	10.00-22.00
24. Воронежский государственный университет г. Воронеж, Московский проспект, д. 88	8.00-22.00 Вс. – выходной, доступ ограничен
25. Воронежский государственный университет г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 40	8.00-22.00 Вс. – выходной, доступ ограничен
26. Отель «Спутник» г. Воронеж, Московский проспект, 145	Круглосуточно
27. Коминтерновский РУВД г. Воронежа г. Воронеж, Московский проспект, д. 13	Круглосуточно, доступ ограничен
28. Воронежский государственный технический университет г. Воронеж, Московский проспект, д. 14	8.00-22.00 Вс. – выходной
29. Бизнес-центр «Стандарт» г. Воронеж, ул. Дружинников, д. 5 Б	9.00-20.00
30. ТЦ «Магнит» г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 119	8.00-22.00
31. ТЦ «Северный» г. Воронеж, ул. Жукова, д. 1	9.00-22.00
32. Универмаг «Петерочка» г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 42 А	9.00-23.00
33. ТЦ «Европа» г. Воронеж, ул. Жукова, д. 15	9.00-22.00
34. Воронежский государственный технический университет г. Воронеж, Московский проспект, д. 179	8.00-22.00 Сб., вс. – выходные
35. Пипермаркет «Ашан» Сити-Парк «Град» Воронежская область, пос. Солнечный, ул. Парковая, д. 3	10.00-22.00
36. Воронежская государственная академия искусств г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, д. 42	08.00-20.00, доступ ограничен
37. Дополнительный офис №39/7 г. Воронеж, ул. Циолковского, д. 8	Круглосуточно
38. Супермаркет «Мир Вкуса» г. Воронеж, Ленинский проспект, д. 43 А	9.00-23.00
39. Универмаг «Семейный ценопад» г. Воронеж, Ленинский проспект, д. 11 Б	Круглосуточно
40. Универсам «Копейка» г. Воронеж, Ленинский проспект, 82	9.00-22.00
41. МУЗ ГО г. Воронеж «Городская клиническая больница №16» г. Воронеж, ул. Арзамасская, д. 4	8.00-20.00 Сб. – 8.00-17.00; вс. – выходной
42. Проходная завода «РАСКО» г. Воронеж, Ленинский проспект, д. 172	6.00-22.00
43. ТРЦ «Максимум» г. Воронеж, Ленинский проспект, д. 174 (банкомат с приемом наличных (cash-in))	Круглосуточно
44. Дополнительный офис №39/5 г. Воронеж, ул. Переверткина, 31 А	9.00-19.00 (пн.-сб.) 10.00-15.00 (вс.)
45. Торговый центр «Магнит» г. Воронеж, Ленинский проспект, д. 156 Б	9.00-23.00
46. Торговый центр «Твой Дом» г. Воронеж, ул. Монтажный проезд, д. 2	Круглосуточно
47. Управление ГИБДД ГУВД Воронежской области г. Воронеж, ул. Обручева, д. 3	Круглосуточно
48. ЗАО «ВМУ-2» г. Воронеж, ул. Витрука, д. 15	8.00-19.00 Сб., вс. – выходные
49. ТЦ «Магнит» г. Воронеж, ул. Циолковского, д. 113/4	Круглосуточно
50. ВИПС (филиал) Академии ФСО России г. Воронеж, ул. Минская, д. 2	Круглосуточно, доступ ограничен
51. ТЦ «Магнит» г. Воронеж, ул. Минская, д. 63 Б	8.00-22.00
52. Левобережное РУВД г. Воронежа г. Воронеж, ул. Ленинградская, д. 31 Б	Круглосуточно, доступ ограничен
53. Железнодорожное РОВД г. Воронежа г. Воронеж, ул. Б. Хмельницкого, д. 60 А	Круглосуточно
54. ТЦ «Волгодонской» г. Воронеж, ул. Волгодонская, д. 10	8.00-22.00
55. Горьектросеть г. Воронеж, ул. Пешестрелецкая, д. 97	Круглосуточно
56. Торговый центр «Армада» г. Воронеж, ул. Героев сибиряков, д. 65 А (банкомат с приемом наличных (cash-in))	9.00-23.00
57. Супермаркет «Мир Вкуса» г. Воронеж, ул. Грамши, д. 70	9.00-23.00
58. Торговый центр «Карусель» г. Воронеж, ул. Космонавтов, д. 27 А	9.00-24.00
59. Магазин «Петерочка» г. Воронеж, ул. Южно-Моравская, д. 38 Б	9.00-23.00
60. Дополнительный офис №39/13 г. Воронеж, ул. Южно-Моравская, д. 15 Б	9.00-19.00 (пн.-сб.) 10.00-15.00 (вс.)
61. Управление ГИБДД ГУВД Воронежской области г. Воронеж, ул. Холмистая, д. 56	Круглосуточно, доступ ограничен
62. Дополнительный офис №39/10 г. Воронеж, ул. Тепличная, д. 6 Б	9.00-19.00 (пн.-сб.) 10.00-15.00 (вс.)
63. Медико-санитарная часть ГУВД Воронежской области г. Воронеж, проспект Патриотов, д. 52	8.00-18.00
64. ТЦ «Вестер-Иппер» г. Воронеж, ул. Домостроителей, д. 24 (банкомат с приемом наличных (cash-in))	8.00-24.00
65. Муниципальное казенное предприятие по обращению с отходами г. Воронеж, ул. Дорожная, д. 38	Круглосуточно
66. Уголовный розыск ГУВД г. Воронеж, ул. Бахметьева, д. 10 А	Круглосуточно
67. Павильон «МТС» г. Воронеж, ул. Маршала, д. 28 А	Круглосуточно
68. Магазин «Росинка» Воронежская обл., с. Новая Усмань, ул. Ленина, д. 269	9.00-22.00
69. Газпром-Межрегионал Воронеж с. Новая Усмань, ул. Ленина, д. 309 А (банкомат с приемом наличных (cash-in))	8.00-17.00

**Мы обслуживаем физических лиц без перерыва и выходных дней!**

www.minbank.ru

ТЕЛЕФОН КОНСУЛЬТАНТА (473) 264-47-07

Филиал ВорУ ОАО «МИНБ», Генеральная лицензия Банка России № 912 от 14 октября 2002 года. Реклама.

# И новые товары – по старым ценам

Облпотребсоюз | Магазины кооперации выполняют в сёлах социальную задачу

**Новоусманский район – пригородный. Здесь много дач, загородных домов. За покупками люди не ездят в Воронеж. Продуктами и товарами, в том числе строительными, полны магазины потребсоюза. Здесь же на днях кооператоры области подвели итоги года и решили, как дальше жить. Кстати, эта удивительная саморазвивающаяся система работает в России почти 180 лет. За тридцать лет до отмены крепостного права большую артель подобного типа организовали декабристы, посланные царем на петровские заводы в Читинскую область. Система по торговле товарами на селе, закупочной деятельности, созданная в XIX веке, до сих пор почти не претерпела изменений. Особую актуальность приобрела в последние годы, уже в XXI веке.**

Евгения ЛЕЖАНИНА

К сожалению, сельские сегодня переживают далеко не лучшие времена. Суть в том, что общество и власти, озабоченные модернизацией, инновациями, проблемами ЖКХ и прочими составляющими хлопотной повседневности, внимания не уделяют достаточно. А там, меж тем, растет безработица, сокращается численность населения. С карты области ежегодно исчезают десятки деревень. Еле теплится жизнь в 380 малонаселенных пунктах с численностью жителей до ста и менее человек. В них, по сути, сворачиваются все социальные программы. Закрываются клубы, школы, больницы. Остались лишь старые дома да пожилые люди, не желающие расставаться с родными местами. Что им делать, как жить дальше?

Выручает потребкооперация. Точнее, ее магазины или выездная торговля продуктами первой необходимости. По словам председателя облпотребсоюза Николая Зеленева, торговля в таких селах стала в большей степени благотворительной, чем продуктивной. Но уйти кооператоры не могут – воспринимают свою миссию как долг перед людьми. Новым сюрпризом от государства стало резкое по-

вышение в нынешнем году страховых взносов, тарифов на электроэнергию, теплоносители и так далее. Казалось бы, чтобы легче приспособиться к новым реалиям, чего проще, как поднять цены на продукты и услуги. Ан нет, на заседании кооператоры вновь подчеркивали, что имеют дело с сельскими жителями, небогато. Цепочки в магазинах должны оставаться прежними. А чтобы все-таки не торговать себе в убыток, решено поискать резервы внутри системы.

Надо сказать, что Воронежский потребительский союз в среде коллег России всегда на хорошем счету. По итогам минувшего года в очередной раз занял второе место в ЦФО. Объем деятельности составил свыше 4,5 миллиарда рублей. Уплатено государственную казну более 200 миллионов рублей в виде налогов и обязательных платежей.

Более того, во всех районах области проводится реконструкция предприятий торговли и общественного питания – они должны быть современными. Происходит специализация торговых сетей, оснащение новым торгово-техническим оборудованием, холодильными установками. Чтобы далеко не ходить за примерами, возьмем Новоусманский район. Из 450 магазинов 50 имеют знакомый

всем бренд «кооп». Несколько магазинов, в том числе супермаркетов, находятся на главной улице районного центра. В них торгуют продуктами питания и мебелью, одеждой и детскими товарами, ювелирными изделиями, хозяйственными, в том числе обоями, линолеумом и так далее. Воронежцы, к слову, давно облюбовали эти пригородные магазины с их богатым ассортиментом и более низкими, чем в областном центре, ценами. В магазинах свободный выбор товаров. Самообслуживание – современная форма торговли. Переход на нее стал частью болезненным. Продавцы не были консерваторами. Они попросту боялись, что найдутся среди покупателей люди честные, использующие свободную выкладку товаров для краж. В руководстве райпо продавцы заверяли в обратном: мол, на случай воровства есть следащая видеонаблюдательная система.

Сегодня сомневающихся в пользе более прогрессивного способа торговли уже нет. Товароборот повысился, возросла культура обслуживания, да и магазины не уступают городским.

Новоусманские кооператоры в своем начинании не одиноки. Во всех районах после капитального ремонта и реконструкции открываются магазины потребкооперации с самообслуживанием. Людям они нравятся. Расширяется и ассортимент товаров. Весьма поучительно, как прижились торговля товарами для животных. В одном из магазинов на пробу поставили мешок с отрубями. Он быстро опустел. Сегодня зернофуражом, отрубями и комбикормами торгуют по всем селам. Кроме того, сельских жителей обеспечивают ветеринарными препаратами. Широкое распространение получили продажа товаров в кредит, по заказам покупателей, доставка на дом. Удивляет

Предела совершенству, как известно, нет. Стремление работать ради потребностей жителей заставляет и дальше расширять сферу деятельности. Более половины магазинов имеют библиотечки, чайные столы, принимают заявки на ремонт и пошив одежды, обуви. Каждый четвертый магазин принимает заявки на ремонт бытовой техники. Во многих селах возле магазинов обустроены детские площадки.

Начали открываться кооперативные парикмахерские. В системе областной кооперации сегодня работают 135 предприятий общественного питания, обеспечивающие жителей сел и районных центров кулинарными, кондитерскими изделиями, полуфабрикатами, хлебом и изделиями из муки, колбасой, безалкогольными напитками и так далее.

Прошлым летом мне довелось побывать в магазинах поселка Гремяче Хохольского района. Сегодня личные подсобные хозяйства становятся порой единственным источником доходов семей. Излишки с собственных огородов и подворий сдаются в магазины потребкооперации. Открыта «мясная лавка», решающая проблемы сбыта мяса выращенных животных. Качество продукции – вне критики. Это вам не бледный импорт. После засухи прошлого лета кооператоры полностью обеспечили селян картофелем, плодами и овощами. Организовывали ярмарки. Часть закупленного у населения не только продается, но и перерабатывается в производственных цехах, которые открылись почти в каждом районе.

Так получилось, что во многих селах кооперативные магазины и цеха по переработке – единственные, в которых предоставляются рабочие места. Одним словом, система развивается. Обновляется материальная база потребкооперации каждого района, что дает возможность идти дальше.

Еще одно наблюдение из жизни кооператоров, свидетельствующее об их социальной значимости. В деревнях и селах с закрытыми клубами и библиотеками магазины превратились в... клубы по интересам. Домохозяйки, пенсионеры смотрят телевизионные передачи, а обмениваются мнениями спешат в магазин. Дискуссии разгораются не хуже, чем на телеэкране. Вот где можно услышать мнение народа по поводу тех или иных событий!

Между прочим, итоговое заседание кооператоров в Новой Усмани было тоже событием. Это, прежде всего, обмен мнениями, передовым опытом. Председатель облпотребсоюза Николай Зеленов рассказал о совместной работе районных кооператоров с органами местного самоуправления по вклю-

чению организаций областные программы до 2015 года по развитию пищевой и перерабатывающей промышленности. Разработана правлением и Концепция развития потребительской кооперации. Задачи ясны, цели – тоже, а что касается путей развития, то акцент сделан, как уже говорилось, на поиск внутренних резервов. Где они скрыты, в чем?

К примеру, продукция собственного производства, выработанная в Аннинском районе, пользуется спросом в восьми районах области. Точно так же поступают в Таловой, в Кантемировке, отправляя свежую продукцию к соседям. Так можно расширять возможности товарооборота внутри рынка кооперации.

Резерв кроется и в умении творчески мыслить и проявлять инициативу работникам всех звеньев. Этому способствует повышение квалификации на специальных курсах. Предлагается шире использовать возможности лизинга для приобретения техники.

Увеличить закупки сельскохозяйственной продукции и сырья в личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйствах области с участием фонда занятости, сокращая тем самым безработицу на селе. Развивать оптовую торговлю. Теснее сотрудничать с фермерами, оказывая им различную помощь. Хорошо зарекомендовали себя «мясные лавки», цеха по производству пельменей и полуфабрикатов.

P.S. Таким образом, большинство районов работает стабильно. Позиции лидеров держат Аннинское райпо (председатель совета Анатолий Тищенко), Кантемировское (Александр Харченко), Таловское (Иван Бачурин), Хохольское (Раиса Грибанова), Новоусманское (Василий Копий), Россошанское (Александр Пировов).

## СУББОТНЯЯ БАЙКА

от Владимира КОТЕНКО

# Ревизор-2

**Жандарм.** Приехавший по именному повелению из Петербурга чиновник требует вас сей же час к себе...

**Немая сцена.**  
**Городничий.** Быстро мне шпату, шляпу и заветную шкатулку! Спаси, Господи, помоги Владычице небесная!

*В номерах высокопоставленного чиновника горничный вошел на полуозвученных. И кого увидел? Все того же Хлестакова, но в служебном мундире. Иван Александрович твердо держался надменно, голос имел властный. Даже не удостоил кивка. Подал бумагу с гербовой печатью и высочайшей подписью, кои удостоверяли, что Хлестаков является ревизором.*

**Городничий.** Какой пассаж! Ваше сиятельство...проесь...превосходительство, что за метаморфоза? Вы час назад изволили от меня отобедать, просили моей дочери и супруги, получили от меня отцовское благословение и очередные четверть целковых, сели в мой экипаж и благополучно укатили к родному батюшке в Саратовскую губернию...

**Хлестаков.** Обуховал вокруг города и вернулся. Я намеренно скрыл высокое предписание и мундир, всё высмотрел и вынохал официальное расследование. Вопрос первый. Почему в городе нет независимой судебной власти, а судья Лякин-Тякин берёт взятки борзими щенками...

**Городничий.** Он исправляется. Теперь берёт исключительно лаброрадами...

**Хлестаков.** Почему полицейский Держиморда народу фонари под глаза ставит?

**Городничий.** А это... чтоб на улицах светлее было. **Хлестаков.** А кто выпорол отиш-офицерскую юбку?

**Городничий.** Сама себя... дура. Наломала свежей лозы, да прямо на площади при всем честном народе себя по филиной части аты-два... У Держиморды потом рука неделю болела.

**Хлестаков.** Россия намеревается воевать с соседями, а у вас падает рождаемость. Почему? Где брать рекрутов?

**Городничий.** Бабы рожать не хотят. Прямо беда. Хоть сам за них ложись и рожай.

**Хлестаков.** А не потому ли они воздерживаются от бремени, что липший рот семье в тягость? По какому такому праву жалованье месяцами, а то и годами не платите?

**Городничий.** В расуждении государственной пользы... дабы не было опасного вольномыслия... Да что мы всё о делах... Прикажете подать мадеру?

**Хлестаков.** Нет. Кушны жалуются, что вы их нещадно обираете. Сетования со всех сторон. Крестьян освободили от крепостного права, но без земли, а на ней теперь ничего не растёт, кроме роскошных выел да дворян. И вы себе выстроили по двадцать комнат с колоннами, садами да прудами. А лекарства в аптеке не купишь...

**Городничий.** От лекарств один вред. Попечитель богоугодных заведений Земляника говорит: ежели чловеку помереть, он и так помрёт, а если выздороветь, он так выздоровеет. Все, как мухи, выздоравливают.

**Хлестаков.** В России две беды: дураки и дороги. Мой экипаж сломал рессору на первой же яме за городом. Почему не исправляете брусчатку? (Усмехнулся). Уж не потому ли, что сами дураки? Кстати, по какому такому праву почтмейстер чужие письма читает?

**Городничий.** В расуждении государственной пользы... дабы не было опасного вольномыслия... Да что мы всё о делах... Прикажете подать мадеру?

**Хлестаков.** Нет! Будете отвечать по закону.  
**Городничий.** Тюрьма?!

**Хлестаков.** Возможно, и Сибирь.  
**Городничий.** Согласен на Чукотку, Губернатором.

**Хлестаков.** О, нет, милейший, ударю-ка я вас рублём.  
**Городничий.** Одним? И всего-то. Прошу (Протягивает рубль).

**Хлестаков.** Уберите. Даже мой слуга Осип сообразительней вас.  
**Городничий.** А сколько? Два? Десять? Тысяча? (Протягивает ассигнации).

**Хлестаков.** Милльон!  
**Городничий.** Милльон целковых! Ужас...

**Хлестаков.** Кто сказал про целковые?  
**Городничий.** А что, доллары?

**Хлестаков.** Нет?! Доллар нынче на бирже едва дышит.  
**Городничий.** Евро?!

**Хлестаков.** Он самый. Наличными. И сей момент.  
**Городничий.** (трясущимися руками кладёт на стол шкатулку). Извольте сместь?

**Хлестаков.** Не сочту за труд (Открывает крышку, слонит пальцы, тщательно считая пачки). Не хватает трёх купюр...

**Городничий.** Виноват (Шарит по карманам, добавляет три мятые бумажки).

**Хлестаков.** Свободны, Антон Антонович.  
**Городничий.** (пятится, в дверях останавливается). Вашество, по чину ли берёте?

**Хлестаков.** Осёл! А ты думаешь это мне одному? (Показывает пальцем на потолок). Откал. Слышал про такой?

**Городничий.** Да. Как у пушки?

**Хлестаков.** Осёл! А ты думаешь это мне одному? (Показывает пальцем на потолок). Откал. Слышал про такой?

**Городничий.** Да. Как у пушки?

**Хлестаков.** Осёл! А ты думаешь это мне одному? (Показывает пальцем на потолок). Откал. Слышал про такой?

**Городничий.** Да. Как у пушки?

**Хлестаков.** Осёл! А ты думаешь это мне одному? (Показывает пальцем на потолок). Откал. Слышал про такой?

**Городничий.** Да. Как у пушки?

**Хлестаков.** Осёл! А ты думаешь это мне одному? (Показывает пальцем на потолок). Откал. Слышал про такой?

**Городничий.** Да. Как у пушки?



Выставка

## Играем в армию

Наталья НИКОЛАЕВА

В одном из торговых центров Воронежа была развернута выставка-экспозиция «Современные армии мира». Организовали мероприятие члены Воронежского страйкбольного клуба и департамент спорта городского округа.

На четвертом этаже ТЦ, прямо в коридоре стоял длинный стенд с оружием, рядом курсировали молодые люди в различном виде экипировке со страйкбольной утварью. Как пояснил один из главных организаторов мероприятия Михаил Яковлев, традиция проводить подобные выставки – целиком и полностью задумка воронежских страйкболистов. В Орле идею экспозиции даже пару раз заимствовали. Прежде одно из подобных мероприятий проводилось на аэродроме «Балтич» в честь Дня авиации.

На выставке были представлены образцы вооружений и экипировки армий США, Канады, Дании, Израиля, Датского Королевства, Германии, Великобритании, была и одна частная армия – небезызвестная американская Blackwater. Каждая страйкбольная команда представляла одну страну/армию. Михаил Яковлев особенно подчеркнул, что оружие (естественно, страйкбольное) – не «боевого образца». Причём, из соображений безопасности, для каждого вида «неоестественного» – свои ограничения по скорости и силе выстрела. Посетители выставки, будь то взрослый мужчина или пятилетняя девочка (а такие находились), могли спокойно пощупать в руках автомат Калашникова или крупнокалиберную снайперскую винтовку Барретт, повертеть оружие и обшутать со всех сторон. Также можно было сфотографироваться с «представителем» любой из армий мира, получить небольшую экскурсию в историю оружия и вообще узнать много нового, а может, даже – полезного.

**Она - звезда воронежской оперетты 50-60-х годов, Надежда Андреевна Евдошенко, которая вопреки своему почтенному возрасту обладает прекрасной памятью и живой энергией. Я навестила её дома. В чистой и уютной квартире она от души угощала меня, да так, что решительно не хотело уйти от столь гостеприимной хозяйки.**

Людмила РОМАНОВА, театровед

**- Кто же у вас убирает, Надежда Андреевна? – спрашиваю прямо с порога.**

– Как кто? Я сама и убираю. Мы, знаете ли, к горничным не приучены. День длинный, вот и копаешь потихоньку: там пыль вытру, тут пол протру. Выхожу из дома редко, продукты мне покупает социальный работник, а готовлю сама. Я к своему юбилею и обоим в коридоре сама переклеила. Весной вот хочу балкон покрасить.

**- Веритесь с трудом. Примадонна оперетты – и бытовые заботы?**

– Я, между прочим, родилась в Харбине, в семье служащего КВЖД. Жили, правда, замкнуто, этойкой советской колонией. Из СССР частенько приезжали артисты с концертами и спектаклями. Привезли однажды «Пиковую даму» Петра Ильича Чайковского, а режиссёр мне и говорит: «В одной из картин участвуют дети. Если у тебя есть лаковые туфельки и белые голфы, приходи». У меня всё это нашлось, я явилась и, к удивлению моих родителей, сидевших в зале, лихо промчалась по сцене. Вот такой оказалась мой первый выход на публику.

**- А потом?**

– Потом мы очутились в Оренбурге, там я школу закончила. В Оренбурге был театр, при нём студия. В студии я училась драматическому искусству, а в музучлище – вокалу. В театр меня взяли ещё студенткой, дебют состоялся в «Филале Монмартра» Кальмана – а пела Виолетту. Вообще, до приезда в Воронеж, пела только героини – Сильву, Марицу, Роз-Мари. А мне так нравились каскадные



Надежда Евдошенко в начале своей артистической карьеры.

роли! У них такие зажигательные танцы – а я танцевать очень любила. Мужем моим стал главный режиссёр Оренбургского театра Марк Беньяш. Из Оренбурга мы перебрались в Хабаровск (как же мне нравился Дальний Восток – какая там дивная природа!), потом переехали в Чимкент – это в Казахстане, затем мужа пригласили в Азербайджан, а в Москве у меня пересадка – что-то около суток. Недалеко от вокзала встречаю знакомых артистов из Воронежа. Разговорились, стали они наваливать столицу Черноземья, папу вашего (мой отец, Куксенко Владимир Иванович, в то время директор Воронежской музкомедии – Л.Р.), уговорили съездить показат-

– Ну, вам виднее, вы, театроведы, мастера определять и раскладывать всё по полочкам. А я так скажу: любила я петь, танцевать и играть – вот и всё ваше «брюно». Бывало, только музыка заиграет мой номер, а у меня внутри уже всё дрожит от нетерпения.

**- А любимые роли можете назвать?**

– Сильва, Мариэтта в «Баядера» (напевает «Шимми – это очень модный танец»). И, если помните, у нас шла оперетта «Ромео, мой сосед» – там был такой номер, пародийный: «Я вас полюбила, вы – электросила», забыла, как звали мою героиню, но номер был убойный. А вот Яринку в «Свадьбе в Малиновке» не любила ужасно. Пресная какая-то...

**- А Элиза Дулитл в «Моей прекрасной леди»?**

– Ой, ну конечно, это был подарок судьбы! А какой у меня оказался замечательный партнёр – Костя Сидоров – профессор Хиггинс! Элиза хороша тем, что она не заставившая маска, как обычно бывает в оперетте, а образ в развитии. А какая музыка – восторг! Это одна из последних моих работ в театре.

**- Кстати, почему вы не уехали, когда напу оперетту преобразовали в Музыкальный театр? Ведь многие развлекались...**

– И меня пригласили – в Красноярск, Пятигорск и Ригу. Но как-то уже прикипела к Воронежу, сын поступил в институт, да и годы уже не молодые были. Не старух же мне играть! Я на пенсию вышла в 49 лет, а работала до 75.

\*\*\*

Все эти годы Надежда Андреевна Евдошенко проработала в Доме актёра. Во время строительства была даже его директором, а после открытия – методистом. Сколько творческих вечеров она здесь организовала! А в день 80-летия актрисы состоялся её творческий вечер – и артисты вечера исполняли арии и дуэты из оперетт, потому что оперетту любят все. Уж такой это жанр – жизнеутверждающий, искромётный, шуточный, как шампанское! Под стать ему и характер у Надежды Андреевны Евдошенко.



# Спорт за неделю

Воронеж и область

## Ничейный синдром

Начав третий турецкий сбор с результативной ничьей с казахстанским «Таразом» - 2:2, футболисты «Факела» продолжили выступления в том же духе - без побед и поражений. Условно второй состав воронежской команды не смог одолеть скромный казахстанский клуб «Окжетпес» - 2:2 (голы у «Факела» - Денис Рустан и Сергей Фаустов), а «основа» в этот же день довольствовалась ничьей со столичным «Торпедо». Пропустив гол в начале второго тайма, подопечные Константина Сарасина смогли уйти от поражения только после назначения пенальти в ворота москвичей - отличился Денис Клопов.

А в минувший четверг воронежцы вновь провели сразу два контрольных матча, на сей раз с украинскими командами. Второй состав «Факела» встречался с занимающей шестое место в первом украинском дивизионе командой «Крымтеплица» из посёлка Молодёжное. Итог матча - ничья 0:0. С таким же результатом завершилась игра «основы» со «Сталью» из Алчевска. Таким образом, на этом сборе «Факел» провёл пять поединков, и все они завершились ничью. 26 февраля наша команда встретится с калининградской «Балтикой» и отправится домой.

## С мечтой о тёплых краях

В то время когда футболисты «Факела» проводят сборы в тёплых краях, игрокам лискинского «Локомотива» приходится об этом только мечтать. Позади у нашего представителя во втором дивизионе зоны «Центр» уже два предсезонных сбора, и оба они прошли на базе стадиона в Лисках. Иногда «железнодорожники» выезжают в близлежащие города для проведения контрольных игр. Так, подопечные Игоря Пивина в гостях уступили липецкому «Металлургу» - 1:2 и александровской «Свободе» - 0:2, зато в родных стенах добились победы с крупным счётом 5:0 над той же «Сободой». После небольшого отдыха команда соберётся вновь для проведения третьего предсезонного сбора, который пройдёт с 3 по 12 марта в Анапе.

## Подняться вверх не удалось

Очередной соперник женского волейбольного клуба «Воронеж» - череповецкая «Северсталь» - занимает второе место в турнирной таблице и реально претендует на повышение в ранге. Основная задача на сезон для нашей команды гораздо скромнее, а именно сохранить прописку в высшей лиге «А». Но пока ВК «Воронеж» находится в таблице о рангах на последнем, двенадцатом, месте. В матчах с «Северсталью» подопечные Левона Джагиняна действовали очень самоотверженно, но, как говорится, выше головы не прыгнешь. Первый поединок завершился победой гостей со счётом 3:0, а повторный - 3:1.

Серия игр с лидерами позади, и теперь воронежской команде просто необходимо набирать очки с конкурентами, борющимися за выживание в высшей лиге «А».

## Жёсткость им к лицу?

19 февраля в Москве прошёл Кубок мира по кудо, в котором приняли участие бойцы из тридцати стран мира. Кудо - один из самых жёстких видов единоборств, появившийся на свет в 1981 году и называвшийся тогда «Дайдо Дзюку Карате-до» («дайдо» в переводе с японского - «великий путь», «дзюку» - «частная школа»). «Карате-до» носит определение класса боевого искусства). Ровно через двадцать лет этот вид единоборств был переименован в кудо. На соревнованиях спортсмены выступают в специальных шлемах и перчатках, чтобы минимизировать количество травм. Долгие годы законодателями мод в кудо были японцы, но в последнее время роль лидеров на себя взяли россияне. К примеру, москвичка Ирина Быкова считается живой легендой кудо, и это притом, что девушка во всех турнирах в этом виде единоборств выступает в абсолютной весовой категории. Воронежская спортсменка Елена Дмитриева два года подряд завоевывала второе место на чемпионатах России, уступая лишь Быковой. А на прошедшем в столице Кубке мира Елена Дмитриева заняла лишь шестое место, хотя её тренеры рассчитывали на большее.

## Две медали из Москвы

На минувшей неделе в Москве проходил чемпионат России по лёгкой атлетике, на котором воронежский спортсмен Алексей Попов завоевал бронзовую медаль на дистанции 1 500 метров. Неплохих результатов добились и другие воронежские легкоатлеты, выполнившие нормативы мастеров спорта. В полуфинал этих соревнований вышли Ольга Орпина (10-е место на дистанции 200 метров), Владимир Чекурин (13-й на дистанции 400 м), Антон Балтенков (12-й в тройном прыжке), Александр Павельев (15-й на дистанции 1500 м). Ещё одну награду завоевал Сергей Попов, показав второй результат в забеге на 5 000 метров в рамках молодёжного первенства.

## Генеральная репетиция

Сильнейшие воронежские спортсмены Евгения Маламид и Михаил Черников стартовали победителями Кубка области по скалолазанию в дисциплине «трудность», который прошёл на минувшей неделе в спорткомплексе «Энергия». В этом нет ничего удивительного, ведь эти скалолазы имеют немалый опыт борьбы в международных соревнованиях. Вторые места заняли Анна Богомолова и Павел Чудинов, третьими стали Елизавета Шаталова и Дмитрий Талдыкин. Всего в Кубке области приняли участие 65 спортсменов, четыре из которых представляли Ростов и Кисловодск. Этот турнир стал для Евгении Маламид и Михаила Черникова генеральной репетицией перед чемпионатом России, который пройдёт в нашем городе в середине марта.

## Мороз футболу не помеха

Продолжается подготовка к новому сезону и у футбольных команд третьего дивизиона. Дублёры «Факела» чередуют тренировки на снегу с контрольными матчами. Из последних игр отметим поединок в Ельце с готовящимся к возвращению в зону «Центр» второго дивизиона ФК «Елец». Хозяева поля одержали закономерную победу со счётом 2:0, а страсти на поле кипели до такой степени, что чуть было не привели к потасовке с участием двух команд. Самым частым спарринг-партнёром «Факела-2» является чемпион Воронежской области - новохопёрский «Хопёр». На сей раз матч прошёл на стадионе «Олимпийский» в Новой Усмани и принёс победу «Хопру» со счётом 2:1. А свой последний поединок подопечные Антона Шнилова провели на базе «Факела» в Тенисном. В гости к дублёрам приезжала тамбовская команда «Академия футбола». Итог матча - ничья 2:2. Планируется, что очередной сбор воронежцы проведут на юге - в Крыму.

ФК «Химик-Росошь» начнёт сезон под руководством нового главного тренера. Им стал местный специалист Владимир Мусяченко. Россашанцы также проводят контрольные матчи и пока во всех играх одерживают победы. Дублёры лискинского «Локомотива» были повержены с минимальным счётом 1:0, а два матча в Алексеевке против местной «Слободы» принесли «химикам» победы 3:2 и 2:1.

Леонид ХРУЩЁВ.

## Хороший опыт

# И планы выполнены, и люди обеспечены

В Воронеже прошла конференция работников Юго-Восточной железной дороги, основной темой которой стало обсуждение результатов выполнения коллективного договора дороги в 2010 году и определение задач по его реализации в 2011 году

Наталья НЕКРЫЛОВА

Исполняющий обязанности начальника дороги Александр Бавыка подробно рассказал о результатах деятельности магистрали в минувшем году. Он отметил, что начавшийся в 2008 году финансовый кризис крайне негативно продолжал воздействовать на экономику Центрального Черноземья и в прошлом году. И, несмотря на то, что начало 2010 года обещало высокий прирост объема перевозок, уже в мае дорога стала его терять из-за сложившейся конъюнктуры. Но все-таки коллективу удалось выполнить все плановые показатели. В 2010 году со станций дороги было отправлено почти 80,5 млн. тонн грузов, что на 7 процентов превысило плановые показатели.

Председатель первичной профсоюзной организации дороги Константин Симонов в своем докладе сделал акцент на разных аспек-

тах социального партнерства, в частности, он сказал: «Итоги прошлого года можно оценить как удовлетворительные. Как правило, в установленные сроки работникам выплачивались зарплата и аванс. Осуществлялось текущее премирование, выплачивалось вознаграждение за преданность компании. В 2010 году трижды индексировалась заработная плата работников. Это соответствовало положениям коллективного договора».

Всего на выполнение обязательств в соответствии с коллективным договором ЮВЖД израсходовано около 3 млрд. рублей, что на 140 млн. рублей больше, чем в 2009 году.

Конференция работников Юго-Восточной железной дороги завершилась принятием решения, в котором работа руководства и комитета первичной профсоюзной организации дороги по выполнению обязательств дорожного коллективного договора в 2010 году признана удовлетворительной.

## Условия труда стали лучше

Работать в дорожной почтовой экспедиции ЮВЖД стало намного комфортнее

Из 61 сотрудника почтовой экспедиции 60 - женщины. А работа здесь не из лёгких. Только на первый взгляд кажется все так просто: принимаешь себе корреспонденцию, раскладывай конверты по ячейкам. Но это лишь на первый. На самом деле сотрудники сортируют не только лёгкие конверты, но и увесистые посылки весом до семи килограммов. Не сидят в офисе, выходят за корреспонденцией к поездам в любую погоду. «Мы работаем без выходных и праздничных дней, днём и ночью», - говорит начальник дорожной экспедиции Вера Голубова.

До недавнего времени условия труда здесь оставляли желать лучшего. Спецодежду эк-

спедиторам не давали, свет в помещениях был тусклым, мебель - старой, к тому же в здании было очень холодно. После того, как экспедицию посетила комиссия по охране труда профсоюзного комитета, многое изменилось. В офисе установили дополнительное освещение, привели в строй отопительную систему. Скоро сотрудники получат и спецодежду - халаты и утепленные зимние костюмы.

Кстати, совсем недавно в дорожной экспедиции появилась и собственная профсоюзная группа. Работники говорят: так будет легче держать руку на пульсе профсоюзной жизни.

## Питание без опозданий

За последние полгода на Юго-Восточной железной дороге открылись шесть столовых для рабочих

Хотя, правильнее сказать, они открылись, а другие заработали в полную силу. Дело в том, что во время кризиса железнодорожная торговая компания вынуждена была экономить, поэтому некоторые предприятия общественного питания перестали готовить обеды самостоятельно и стали привозить их из других столовых.

Однако нередко подводил транспорт, и еду доставляли с опозданием, еще оставшую. Естественно, рабочим это не понравилось, и посыпались жалобы, - говорит директор Воронежского филиала железнодорожной торговой компании Дмитрий Дривев.

Торговая компания, руководство Юго-Восточной железной дороги, дирекций по ремонту вагонов и пути и дорожной терри-

ториальной организации Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей на Юго-Восточной железной дороге осуществили целую программу по возвращению столовых к полноценной деятельности. Этот вопрос рассмотрели на президиуме комитета дорожной организации профсоюза, и результаты не заставили себя ждать. Полноценно заработали пункты общественного питания на станции Летяжевка, в вагоноремонтном депо на станции Стойленская, в рефрижераторном депо на станции Лиски, на Ртищевском энергоузле и другие. Кстати, ртищевскую столовую посещают всего 10 человек, но там всё равно работает персональный повар!

Кража смерти у судьбы	Что такое тонна?	Живет за стеной	Фруктовый символ раздора	Обупленное ...	Шмат ткани на костом	Сосед Йемена
Объект поспешения друидов	Христианский праздник	Управ-ляющее учреждение	Забора о наде-способ-ных	Лошадка-карлик	Товар бакалеи	
Бусидо для самурая	Кто убил Петрушу?	Публици-ный или игорный	Она попадает в рот балугуру	Кислоро-д из трех атомов	«А у нас на кухне ...! А у вас?»	Детектив по имени Эрголь
			Страна Клеопатры			Молодая королева, попавшая в жаргон
	Огорок с точки зрения анатома	«Хороша ... да не наша»		Морда	Рассказ Чехова	
	Столовая кислота	Интонация в голосе	Крепость Суворова			
			Символ власти на голове			
Родной город Ивана Федорова	На какой реке стоит Рязань?		... царя Соломона	Откуда выгнали Адама и Еву?		Застенчивое дерево (песен).
Осетровый деликатес	Заговор, мятеж	Теннисистка Мария	Жилище, приют	Судороги (устар.)		
			Марочный коньяк	Запаг-ливаем-мая долина	Откап при выстреле	Содержимое сказочных рек
Торговый центр на птичьих правах	Звук ревуще-гося мотора		«Кто! Кто! Жив! Жив ...»			
			Моби Дик		Полный отпад (разг.)	Лобстер
Характер с причудами	Чья столица Лима?			Ствол		
			Извилистый спуск			
Бельгийский оружейник	100 на лампочке			Предо-хранитель гранаты		
			Человек с даром красноречия			

# Время не ждёт

Финансирование проведения весенних полевых работ является в настоящее время одной из основных задач, стоящих перед Россельхозбанком

Всего на эти цели банком зарезервировано средств в объёме 105 млрд. рублей. В частности, Воронежским филиалом уже выдано более двух миллиардов рублей, а до конца марта, учитывая заявки, планируется выдать кредитов на сумму ещё до полутора миллиардов рублей.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО

В 2011 году банк нашёл возможности для снижения процентных ставок на кредитование весенних полевых работ и упрощения процедуры их выдачи, - говорит заместитель директора Воронежского филиала ОАО «Россельхозбанк» Елена Юрьевна Кротова. - Сегодня мы выдаем на эти цели займы. Кроме того, в рамках проведения весенних полевых работ предлагаются инвестиционные кредиты на приобретение сельхозтехники и навесного оборудования. Упрощено предоставление кредитов для предприятий, которые являются клиентами нашего банка. Кстати, мы кредитует даже контрагентов из других регионов, которые работают с нашими пред-приятиями.

В связи с прошлогодней засухой ряд хозяйств был вынужден обращаться за пролонгацией кредитов. Могут ли они рассчитывать на кредитование посевной?

Для наших клиентов, пострадавших от жесткой засухи, мы предложили регламент пролонгации кредитов. Поэтому новые кредиты не станут для них чрезмерной нагрузкой. Сегодня для нас и наших клиентов главное - организовано и своевременно провести весенний сев, заложив основы



О кредитах Россельхозбанка для сезона полевых работ шёл разговор на прошедшем в Воронеже выездном совещании Минсельхоза.

продовольственной безопасности государства.

Воронежский филиал ОАО «Россельхозбанк», работая в тесном сотрудничестве с руководством области и департаментом аграрной политики, кредитует практически все сферы АПК - от личных подворий до крупных компаний, являющейся проводником Государственной программы развития сельского

хозяйства. Важно подчеркнуть, что Россельхозбанк работает с любыми суммами. Кроме того, банк является агентом в реализации Программы финансового оздоровления сельскохозяйственных товаропроизводителей области.

Реклама.

ОАО «Россельхозбанк», Ген. лицензия ЦБ РФ на осуществление банковских операций №3349.

## РЕКЛАМА

**СОЛЬ**  
Пищевая, техническая, «Экстра», йодированная  
ЦЕНТР соли  
Тел: 473 221-93-77, 275-34-19, 275-32-63

Качество обеспечивает высокий урожай  
**СЕМЕНА ПОДСОЛНЕЧНИКА**  
Индивидуальные консультации по выращиванию.  
Цены привлекательные. Скидки.  
Тел.: 8 (473) 261-50-21, 239-97-11.

ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ  
Справочная  
0-84  
Реклама.  
(473) 246-30-30  
SPRAVKA@VRN.RU

Открытое акционерное общество «Трест ЦЧОсельэлектрострой» сообщает:  
18 марта 2011 года в 10.00 по адресу: г.Воронеж, ул. Кольцовская, 58а, состоится **ГODOBое ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ** (форма - совместное присутствие) с повесткой дня:  
1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках общества, а также распределение прибыли (в том числе выплата дивидендов) и убытков общества по результатам 2010 финансового года.  
2. Утверждение аудиторского отчета.  
3. Определение количественного состава совета директоров общества, избрание его членов.  
4. Избрание членов ревизионной комиссии общества.  
5. Утверждение решения о выплате вознаграждения членам совета директоров и членам ревизионной комиссии за 2011 г.  
Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в собрании акционеров, - 08.02.2011 г.  
Для участия в собрании акционерам необходимо иметь паспорт, а представителям акционеров, кроме паспорта, - надлежащим образом оформленную доверенность.  
Время начала регистрации: 09.00 18 марта 2011 г.  
С материалами к собранию можно ознакомиться по адресу: г.Воронеж, ул.Кольцовская, д.58а, 4-й этаж, бухгалтерия, с 25 февраля по 18 марта 2011 г. ежедневно с 10.00 до 15.00, кроме выходных дней.  
Совет директоров.

Дорогие читатели, в особенности читательницы!  
Редакция газеты «Коммуна» и компания Amway приглашают вас принять участие в конкурсе полезных советов по ведению домашнего хозяйства и по уходу за собой. В копилке каждой женщины есть немало интересного, чем можно поделиться на страницах нашей газеты. Самые удачные и оригинальные рецепты мы поощрим призами нашего друга и партнёра - компании Amway. Ждём ваших писем до 10 марта по адресу: 394036, г.Воронеж, ул.Комиссаржевской, 4а, редакция газеты «Коммуна».  
Участие в конкурсе означает согласие на обработку и публикацию персональных данных.  
Реклама.

Ответы на сканворд (19 февраля)  
П Р О Х Р А  
РЕПА О Н  
Р Г Р О Д Н О  
И Ш У А Б Ы Н  
П Ш А Б К И  
Б Р А К Н А Е М  
О Р О Т Л  
И Д Е Я А Л Ь Т  
А К О Р О В А  
Р Ж Е В Е Ж И К  
А А Б С Е Н Т

В редакции газеты **КОММУНА**  
вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ в ГАЗЕТАХ:  
**ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА**  
**«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»**  
**«ТАМBOBСКАЯ ЖИЗНЬ»**  
**«ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ»**  
Краснодарский край  
РЕКЛАМА  
ПО РАСЦЕНКАМ «КОММУНЫ»  
Контрольные экземпляры с публикациями в иногородних газетах будут вам предьявлены.  
Тел./факс 239-00-88. Ул.Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

**КОММУНА**  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»  
Главный редактор Виктор РУДЕНКО.  
Дежурный по номеру Тамара ГАШИМОВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:  
Для справок 8 (473) 251-24-87.  
ОТДЕЛЫ:  
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.  
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.  
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.  
Культуры, образования 8 (473) 253-29-47.  
Экономики 8 (473) 255-08-46.  
Семьи и воспитания 8 (473) 251-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ  
телефон/факс: 8 (473) 239-00-88.  
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»  
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.  
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.  
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская мара» публикуются на договорной основе.  
Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минувели РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 376.  
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.  
Тираж - 17020 (подписка - 15253) экз.  
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.